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Анотація 

Ця дипломна робота присвячена детальному аналізу Світового Конгресу 

Українців (СКУ) та його активності на сучасному етапі. В роботі розглядаються 

основні аспекти функціонування та завдань СКУ, а також його роль у підтримці 

української ідентичності в діаспорі та співпраці з Україною. 

Автор досліджує інструменти та стратегії, які використовує СКУ для 

досягнення своїх цілей, включаючи лобіювання, освітні та культурні ініціативи, 

а також співпрацю з іншими громадськими та міжнародними організаціями.  

Зокрема, робота враховує актуальні глобальні виклики та зміни в 

геополітичному контексті і їхній вплив на діяльність СКУ. Аналізуються 

досягнення та трансформація Світового Конгресу Українців на сучасному етапі, 

а також реакція на ключові події, що стосуються України та української громади 

у світі. 

 

Ключові слова: Світовий Конгрес Українців, українська діаспора, 

зовнішньополітична діяльність, співпраця з Україною, війна з РФ.  

 

Annotation 

This diploma thesis is dedicated to the in-depth analysis of the Ukrainian World 

Congress (UWC) and its activities in the modern era. The paper examines the 

fundamental aspects of the UWC's functioning and objectives, as well as its role in 

supporting Ukrainian identity in the diaspora and cooperation with Ukraine. 

The author investigates the tools and strategies employed by the UWC to achieve 

its goals, including lobbying, educational and cultural initiatives, as well as 

collaboration with other civic and international organizations.  

Specifically, the paper takes into account current global challenges and changes 

in the geopolitical context and their influence on the UWC's activities. It analyzes the 

achievements and transformations of the Ukrainian World Congress in the modern era, 

as well as its responses to key events related to Ukraine and the Ukrainian community 

worldwide. 

 

Ключові слова: Ukrainian World Congress, Ukrainian diaspora, foreign policy 

activities, cooperation with Ukraine, war with Russia. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. Світовий Конгрес Українців є однією з 

найбільших та найвпливовіших українських громадських організацій за 

кордоном. Вона заснована у 1967 році і протягом більш ніж півстоліття 

відігравала значну роль у захисті прав українців за кордоном та в Україні. 

Сьогодні Світовий Конгрес Українців продовжує свою діяльність і активно 

займається питаннями захисту прав українців у світі, розвитку української 

культури та національної ідеї. Однак, зміни у геополітичному середовищі, 

розширення та зміна складу членів організації, а також зміни у роботі урядів та 

інших громадських організацій ставлять перед Світовим Конгресом Українців 

нові виклики та завдання. У зв'язку з цим, дослідження ролі та значення 

Світового Конгресу Українців на сучасному етапі є надзвичайно важливим та 

актуальним завданням. Результати дослідження можуть бути корисними для 

всіх, хто цікавиться політикою, громадським життям та історією України, а 

також для діяльності самого Світового Конгресу Українців. За останні 

десятиліття Світовий Конгрес Українців (СКУ) змінив свою роль і функції, 

адаптувався до нових викликів та завдань, що стоять перед українською 

діаспорою та Україною. Він став важливим інструментом забезпечення 

українського національного інтересу в світі, відіграє важливу роль у 

встановленні діалогу з іншими національними меншинами та у просуванні 

української культури, мови та ідентичності на світовій арені. Дослідження теми 

"Світовий Конгрес Українців: основний зміст його роботи на сучасному етапі" 

може допомогти визначити значення СКУ для української діаспори та України. 

СКУ є важливим засобом забезпечення зв'язків між українцями по всьому світу 

та допомагає координувати їх діяльність у питаннях, які стосуються України та 

української діаспори. Дослідження також може з'ясувати, як СКУ взаємодіє з 

урядом та парламентом України та який вплив він має на внутрішню політику 

України. Окрім того, дослідження може виявити роль СКУ у розвитку 
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української культури та національної ідеї. СКУ підтримує та просуває українську 

культуру та мову в світі, а також сприяє популяризації української історії та 

традицій. Дослідження може допомогти з'ясувати, як СКУ впливає на 

формування української ідентичності та національної свідомості, як він сприяє 

вирішенню проблем, пов'язаних з дискримінацією українців в різних країнах 

світу та в Україні. Крім того, дослідження може розкрити вплив СКУ на 

зовнішньополітичну діяльність України. СКУ виступає у якості представника 

української діаспори на міжнародному рівні, сприяє залученню іноземних 

інвестицій до України, забезпеченню підтримки з боку зарубіжних урядів та 

організацій. Дослідження може виявити, як СКУ сприяє зміцненню міжнародної 

позиції України та її інтеграції в європейські та світові структури. Крім того, 

дослідження може з'ясувати, які проблеми і виклики стоять перед СКУ на 

сучасному етапі. Зокрема, можливість взаємодії з урядом та парламентом 

України, залучення молоді до української діаспори, співпраця з іншими 

національними меншинами, підтримка українських медіа в світі та інші.  

Це може стати підґрунтям для подальшого розвитку української діаспори 

та підтримки української ідеї. Враховуючи те, що українці живуть у різних 

країнах світу та стикаються зі своєрідними проблемами та викликами, СКУ може 

стати платформою для обміну досвідом та співпраці між українцями з різних 

країн. Крім того, дослідження може мати значення для політиків та громадських 

діячів, які займаються українською тематикою, а також для студентів та 

науковців, що цікавляться українською культурою та історією. Отже, 

дослідження теми "Світовий Конгрес Українців: основний зміст його роботи на 

сучасному етапі" є актуальним та має великий науковий та практичний 

потенціал. Воно допоможе розширити знання про СКУ та його значення для 

української діаспори та України в цілому, виявити проблеми та виклики, з якими 

стикається СКУ на сучасному етапі, та надати рекомендації щодо їх вирішення. 

 Мета кваліфікаційної роботи полягає у дослідженні основного змісту 

роботи Світового Конгресу Українців (СКУ) на сучасному етапі та виявленні 

проблем, з якими стикається СКУ у своїй діяльності. Головною метою є 
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визначення ролі СКУ у сучасному світі та виявлення можливостей для 

покращення його роботи. Для досягнення цієї мети потрібно виконати такі 

завдання:  

1) Проаналізувати історію створення та розвитку СКУ, визначити його мету 

та завдання.  

2) Дослідити структуру та організацію СКУ, виявити фактори, які впливають 

на ефективність його діяльності.  

3) Проаналізувати основні напрями діяльності СКУ на сучасному етапі та 

визначити їх вплив на розвиток української діаспори та України в цілому.  

4) Виявити проблеми, з якими стикається СКУ на сучасному етапі, та 

запропонувати шляхи їх вирішення.  

5) Зробити висновки щодо ролі СКУ у сучасному світі, його внеску у 

розвиток української діаспори та України в цілому, визначити основні 

проблеми та запропонувати шляхи їх вирішення. 

Об'єктом кваліфікаційного дослідження є діяльність СКУ на сучасному етапі, 

зокрема його організаційна структура, мета та завдання, основні напрями 

діяльності, проблеми та перспективи розвитку. Крім того, до об'єкту 

дослідження можуть входити взаємовідносини СКУ з українською діаспорою, 

Українською державою та міжнародними організаціями, з якими СКУ 

співпрацює. 

Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти функціонування 

Світового Конгресу Українців на сучасному етапі. У рамках дослідження можуть 

розглядатись такі питання, як історія створення та еволюція СКУ, роль та місце 

СКУ в українській діаспорі та у відносинах між Україною та діаспорою, 

взаємодія СКУ з іншими міжнародними організаціями, а також конкретні 

досягнення та проблеми, з якими СКУ зіштовхнувся на сучасному етапі своєї 

діяльності. 

Хронологічні рамки дослідження можуть бути визначені залежно від 

конкретних завдань і цілей дослідження. Оскільки Світовий Конгрес Українців 

було створено у 1967 році, то у загальному випадку хронологічні рамки 
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дослідження можуть охоплювати період з моменту створення СКУ і до 

сучасності. 

Методологічну основу даного дослідження становлять історичний метод 

(дозволяє вивчити історію створення та розвитку СКУ, а також з’ясувати 

контекст, в якому виникла організація); документальний аналіз (дозволяє 

дослідити статути, програмні засади, протоколи засідань та інші документи, що 

стосуються діяльності СКУ); експертний аналіз (дозволяє вивчити оцінки та 

думки експертів з питань діяльності СКУ на сучасному етапі); компаративний 

аналіз (дозволяє порівняти діяльність СКУ з іншими міжнародними 

організаціями та проаналізувати переваги та недоліки роботи СКУ в порівнянні 

з іншими аналогічними організаціями). 

Використання різноманітних методів дослідження дозволяє забезпечити 

наукову обґрунтованість дослідження та досягнення поставлених завдань. 

 Структура дослідження. Дана робота складається з вступу, трьох розділів 

і дев’ятьох підрозділів, висновків, списку використаних джерел та анотації 

англійською мовою. Список використаних джерел складається з 73 праць. 

Загальний обсяг дослідження складає 98 сторінок. 
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РОЗДІЛ 1: МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ СТВОРЕННЯ ТА 

ФУНКЦІОНУВАННЯ СКУ 

 

 

1.1 Передумови зародження СКУ: доцільність об'єднання української 

діаспори 

 

Перші спроби утворення глобальної організації українців виникли 

безпосередньо після неуспішних зусиль українського народу у боротьбі за 

визволення.  

В Празі було організовано Українську головну еміграційну раду, в яку 

увійшли не лише представники української еміграції з європейських країн, але й 

українська громада міста Шанхай (Китай). Рада ставила перед собою завдання 

захисту правових та матеріальних інтересів української еміграції, організації 

допомоги у різних формах. Поміж основних мет і завдань були й задоволення 

культурно-освітніх потреб, проведення спільних заходів з національної 

спрямованості, а також пропаганда української державно-національної ідеї на 

міжнародній арені. У списку заходів Ради також відзначалися політичні акції, 

спрямовані на захист прав українського народу у зв'язку зі зростанням репресій 

в Україні в 1930-х роках та подіями Голодомору 1933 року. 

Рада припинила свою діяльність з початком Другої світової війни в 1939 

році. У 1930 році громадський і культурний діяч, правник і професор В. 

Приходько обґрунтував ідею проведення Всеукраїнського національного 

конгресу. Згодом, у 1932 році, у місті Львів відбулися кілька нарад, де була 

створена комісія для організації проведення конгресу. Проте після кількох 

засідань у місті Ужгород її діяльність припинилася. Обговорення щодо 

створення Світового українського конгресу відновилося на межі 1940–1950-х 

років в країнах, де проживали численні групи українців. Варто відзначити, що 

вже на той час у більшості країн, де проживали українці, діяли об'єднання 

національних спілок, які об'єднували практично всі громадські організації своїх 
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країн. Слід також відзначити внесок українського жіноцтва, яке вийшло наперед 

решти українського суспільства, створивши у 1948 році Світову федерацію 

українських жіночих організацій (СФУЖО), керівництво якої очолила Олена 

Киселевська [13].  

«Створення Світового Конгресу Українців (СКУ) було важливою подією в 

історії української діаспори. Після Другої світової війни та після закінчення 

військових дій, багато українців залишили свої рідні землі та стали складовою 

частиною української діаспори по всьому світу. Виникла необхідність 

об'єднання українських громад та організацій з різних країн для підтримки 

України, просування українських інтересів та збереження української культури 

та самобутності» [13].  

«Пан-Американська українська конференція (ПАУК) відіграла важливу 

роль у цьому процесі, приєднуючись до ініціативи створення Світового Конгресу 

Українців. Ця ініціатива отримала широку підтримку в українських громадах по 

всьому світу. У період з 23 по 25 жовтня 1948 року відбулася спеціальна нарада 

ПАУК, під час якої приймалися важливі постанови, спрямовані на об'єднання 

українських сил та створення Світового Конгресу Українців» [13].  

«Створення СКУ стало результатом спільних зусиль українських громад 

та організацій у багатьох країнах світу з метою координації діяльності, 

спрямованої на підтримку України та української справи в світі. СКУ існує і 

активно працює досі, відіграючи важливу роль у сприянні співпраці та спільній 

діяльності українських громад та організацій з різних країн» [14]. 

Передумови зародження Світового Конгресу Українців (СКУ) пов'язані з 

історичними подіями, які відбувалися в Україні та за її межами в другій половині 

20 століття. Після закінчення Другої світової війни багато українців опинилися 

за межами України, в результаті чого утворилася українська діаспора. Оскільки 

українці мешкали у різних країнах світу, то їх об'єднання в одній організації було 

важливим для захисту їхніх прав та інтересів. У період після Другої світової 

війни Україна опинилася під владою комуністичного режиму, який протистояв 

демократичним рухам та організаціям. Українці, які жили за межами України, 
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були обмежені у своїх можливостях для здійснення політичної діяльності на 

теренах України. Отже, українська діаспора виникала як важлива сила для 

захисту українських прав та інтересів, а також для підтримки української 

культури та мови. Також до ідеї створення СКУ докладали свій внесок політичні, 

культурні та релігійні лідери української діаспори, які вже в той час мали 

значний вплив на свої спільноти. Вони розуміли, що тільки спільними зусиллями 

можна досягнути успіху в боротьбі за визнання прав українців. Для зародження 

СКУ також було важливим фактором підтримка Західних країн, які бачили в 

Україні партнера в боротьбі проти комуністичного СРСР. Такі країни, як США, 

Канада, Австралія та країни Західної Європи, активно підтримували діяльність 

української діаспори та її боротьбу за вільну Україну.  

Одним з головних факторів, що підштовхнув до створення СКУ, була 

необхідність спільної дії української діаспори в боротьбі за права свого народу. 

Після закінчення Другої світової війни Україна потрапила під владу радянської 

влади, що викликало низку викликів для українського народу та його культури. 

Українці, що знаходилися за межами країни, почали активніше об'єднуватися для 

того, щоб зберегти та розвивати свою культуру та ідентичність, а також 

підтримувати боротьбу за свободу та незалежність України.  

Дійсно, українці виявили потребу в самостійному вирішенні своїх питань та 

створенні організації, яка б могла представляти їх інтереси на міжнародному 

рівні. Одним з головних факторів, що підштовхнув до створення СКУ, була 

необхідність координації зусиль української діаспори для захисту прав і свобод 

українців та підтримки боротьби за незалежність України. Також важливим 

фактором була неспокійна політична ситуація в Україні та за її межами. У період 

після Другої світової війни та зокрема після початку Холодної війни, СРСР 

прагнув утвердити свій вплив у світі та підтримувати соціалістичні режими в 

країнах Східної Європи. Це призвело до того, що українські емігранти, які 

опинилися за межами України, не мали можливості представляти свої інтереси 

на міжнародній арені. Також необхідність створення СКУ викликала 

еміграційний характер української діаспори. Багато українців покинули рідну 
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землю після Першої та Другої світових воєн у зв'язку з політичними 

переслідуваннями та економічною складністю в Україні. Ці емігранти 

потребували організації, яка б підтримувала їхні зусилля зберегти українську 

культуру та національну свідомість у віддаленій від рідної землі обстановці.  

У 1939 році на частині території Західної України та Західної Білорусії було 

укладено пакт Молотова-Ріббентропа між Німеччиною та Радянським Союзом, 

в результаті чого ці території були приєднані до СРСР. Внаслідок цих подій 

тиснення на український народ та його культуру продовжувались. Українці в 

еміграції відчували потребу у спільній дії та об'єднанні для захисту своїх прав та 

інтересів. Одним з ключових моментів, що сприяв зародженню СКУ, стала Друга 

світова війна. У 1941 році нацистська Німеччина захопила Україну, а українські 

націоналісти утворили Українську повстанську армію (УПА), яка боролась 

проти нацистів та радянських військ. Під час війни українці в еміграції 

зосереджувалися в різних країнах світу, зокрема у США, Канаді, Аргентині, 

Австралії, Великобританії та Франції. У таких умовах українська діаспора 

виявила потребу у створенні глобальної організації, яка б збирала всіх українців 

з усього світу, сприяла об'єднанню та захисту їх прав та інтересів, а також 

забезпечувала підтримку Україні в боротьбі за незалежність та демократію. 

Таким чином, першим кроком у створенні СКУ була необхідність об'єднання 

української діаспори, яка поширювалася по всьому світу. Ця потреба виникла з 

численних факторів, таких як:  

1. Історичні події в Україні, такі як Голодомор 1932-1933 років, Друга світова 

війна, нацистська окупація та радянський режим, що призвели до масової 

еміграції українців за кордон.  

2. Потреба в збереженні української культури, традицій та мови серед 

української діаспори.  

3. Потреба в захисті прав та інтересів українців, які проживають за кордоном, 

включаючи проблеми імміграції, економічного становища, освіти та 

культурного життя.  
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4. Бажання створення національної організації, що зможе представляти 

українців на міжнародному рівні та забезпечувати їхню співпрацю з 

Україною.  

Усі ці фактори сприяли виникненню необхідності у створенні СКУ як 

спільної організації української діаспори, яка зможе забезпечити координацію та 

співпрацю між українськими організаціями по всьому світу. 

 Важливим кроком у створенні СКУ стало заснування Українського 

національного об'єднання (УНО) в Канаді. УНО став першою відкрито 

українською політичною організацією в світі, яка була створена з метою 

координації зусиль українців у боротьбі проти нацистської агресії та підтримки 

української культури та національних інтересів. УНО зіграв важливу роль у 

збереженні української національної ідентичності та був першим кроком у 

створенні СКУ. УНО докладав зусиль до створення національно-демократичної 

платформи, яка передбачала не тільки визнання української національної 

самобутності, але й протидію всім формам націоналізму та расизму. Також 

важливим фактором у створенні СКУ була зміна політичної кон'юнктури в 

Східній Європі після Другої світової війни. Зокрема, після перемоги Союзу 

Радянських Соціалістичних Республік (СРСР) над Німеччиною, Україна 

опинилась у сфері впливу радянської влади. У цих умовах українські емігранти 

виявили бажання взяти участь у політичному житті України та бути 

представленими на міжнародній арені. Саме створення СКУ давало таку 

можливість.  

 На той час в Америці діяло багато українських організацій, однак ні одна з 

цих організацій не могла задовольнити потреби української діаспори в одній 

єдиної, всебічної організації, що представляла б український народ у світі. Окрім 

того, виникла потреба у створенні організації, яка б могла сприяти зближенню 

українців у світі, забезпечити координацію їх дій та взаємодію. Також була 

відчутна потреба у створенні організації, яка б представляла український народ 

у світі та захищала його права та інтереси. За таких обставин створення 

Світового Конгресу Українців стало важливим кроком для української діаспори. 
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Він став першою українською організацією, яка об’єднала українців у всьому 

світі та стала єдиною представницькою організацією українців у світі. 

Доцільність об'єднання української діаспори виникла з численних причин. 

По-перше, українці, які перебували за кордоном, відчували необхідність у 

спілкуванні та співпраці між собою, оскільки були розділені великими 

відстанями і різними культурними середовищами. Об'єднання українців давало 

їм можливість бути частиною більшої та згуртованої спільноти, де вони могли б 

обмінюватися думками та досвідом, знайомитися з культурою інших регіонів 

України та співпрацювати в різних сферах. По-друге, українці за кордоном 

зазнавали дискримінації та неповноцінності своєї громадянської та національної 

ідентичності. У багатьох країнах, де проживали українці, існували обмеження у 

використанні української мови та розповсюдженні української культури. Тому 

об'єднання українців в діаспорі дозволяло зміцнювати їхню національну 

ідентичність, вивчати та зберігати свою культуру, історію та традиції. По-третє, 

об'єднання українців в діаспорі давало можливість відстоювати права та інтереси 

української громади за кордоном, включаючи права на повноцінне використання 

української мови та культурних цінностей, а також право на вільний доступ до 

освіти та праці. 

 Окрім того, об'єднання українців у діаспорі давало можливість 

формування сильної української громади в інших країнах, де вони проживали. 

Це відкривало більше можливостей для захисту прав та інтересів українців в 

інших країнах, а також сприяло б популяризації української культури та історії. 

Також, об'єднання українців у діаспорі було важливим елементом у визнанні 

України як держави. Діаспора виконувала важливу роль у залученні уваги 

міжнародної спільноти до проблем України, що допомагало державі встановити 

дипломатичні зв'язки та залучити зовнішню підтримку. Також, об'єднання 

української діаспори давало змогу забезпечити підтримку українським 

політичним та культурним організаціям в Україні. Зокрема, діаспора допомагала 

фінансово та матеріально розвивати українські наукові та культурні інституції, 

підтримувати українські видання та друковані ЗМІ, а також надавати допомогу 
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українським політичним партіям та рухам. Отже, об'єднання української 

діаспори було дуже важливим для розвитку української культури, науки, 

політики та економіки, а також для підтримки української незалежності та 

визнання України як держави. Ці перспективи стали передумовами зародження 

СКУ, що став однією з найвпливовіших українських організацій у діаспорі.  

 Об'єднання українців у діаспорі також давало можливість залучити 

іноземних союзників до боротьби за українську незалежність. Українська 

діаспора стала важливим джерелом міжнародної підтримки для України, 

особливо під час Другої світової війни та після неї. Українські організації в 

США, Канаді та інших країнах виступали з пропозиціями допомогти 

українському народу в його боротьбі за незалежність, що значно підвищило 

міжнародну увагу до проблем України. Крім того, українська діаспора була 

важливим джерелом фінансової та матеріальної підтримки для української 

революційної боротьби. Українці за кордоном збирали гроші, надсилали зброю 

та інші ресурси, щоб допомогти своїм співвітчизникам в Україні боротися за свої 

права та свободу. У цілому, об'єднання української діаспори було необхідним 

кроком для забезпечення майбутнього українського народу. СКУ став важливим 

символом боротьби за національну самобутність та незалежність України, який 

допоміг зберегти та зміцнити український дух серед українців у діаспорі та в 

Україні. 

 Одним з важливих аспектів об'єднання української діаспори була спільна 

мета збереження української культури та ідентичності. Втрата незалежності 

України в результаті Радянської російської окупації 1917-1921 років призвела до 

того, що українці втратили можливість розвивати свою культуру та мову на 

державному рівні. Зміни до політики культури, які відбувалися в період 1920-х 

та 1930-х років, також призвели до дискримінації українців та їх культури. Таким 

чином, українці в діаспорі відчували потребу у збереженні та розвитку своєї 

культури, традицій та ідентичності. Об'єднання діаспори українців в рамках СКУ 

дало змогу створити мережу культурних та освітніх організацій, які 

забезпечували збереження української культури, мови та традицій. Крім того, 



15 
 

СКУ став платформою для організації спільних культурних заходів та подій, які 

допомагали українській діаспорі зберігати свою культурну спадщину та 

підтримувати зв'язки з Україною. Іншою важливою перевагою об'єднання 

української діаспори була змога залучати значні ресурси та підтримку для 

боротьби за незалежність України. У період радянської окупації України, 

українська діаспора була важливим джерелом фінансової та політичної 

підтримки для українських націоналістів та дисидентів. Вона забезпечувала 

матеріальну допомогу українським політв'язням та їхнім родинам, випускала 

підпільні видання, фінансувала культурні та освітні проекти, допомагала в 

організації діяльності українських політичних та культурних організацій. Також, 

завдяки об'єднанню української діаспори, українці за кордоном мали можливість 

співпрацювати з представниками інших національних груп та міжнародних 

організацій. Це дозволяло налагоджувати зв'язки з іншими країнами та націями, 

вести інформаційну та пропагандистську роботу в їхній адресу, залучати 

підтримку у своїх справах та зміцнювати свій міжнародний статус. Загалом, 

об'єднання української діаспори було необхідним та доцільним кроком на шляху 

до досягнення незалежності України. Воно забезпечувало українцям за кордоном 

можливість співпрацювати та координації своїх зусиль для досягнення спільної 

мети - створення незалежної та суверенної Української держави. 

 Важливою частиною цієї підтримки була інформаційна діяльність, 

спрямована на просування ідеї незалежності України та забезпечення її 

міжнародного визнання. Українська діаспора активно використовувала свої 

зв'язки з міжнародними організаціями та засобами масової інформації для 

популяризації ідеї незалежності України та відображення реального стану справ 

в країні. Важливим чинником, що підштовхнув до створення СКУ, була також 

непотреба української діаспори в об'єднанні та зміцненні свого внутрішнього 

дисциплінарного потенціалу. Було необхідно створити центральну організацію, 

яка б могла координувати діяльність українських організацій у різних країнах 

світу, забезпечувати співпрацю між ними та забезпечувати ефективне 

використання ресурсів для досягнення загальних цілей.  
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Таким чином, об'єднання української діаспори було необхідним кроком 

для зміцнення української національної свідомості, забезпечення підтримки 

боротьби за незалежність України та створення ефективного механізму 

координації діяльності українських організацій у різних країнах світу. Створення 

СКУ було відповіддю на цю потребу, але треба відзначити, що не всі українські 

діаспорні організації приєдналися до нього. Незважаючи на це, СКУ до сьогодні 

залишається важливим гравцем у підтримці України та української національної 

ідеї в світі. 

 

1.2 Об’єднавча діяльність СКУ по згуртуванню української діаспори 

 

 

СКУ зіграв важливу роль у згуртуванні української діаспори із різних країн 

світу. Організація проводила активну роботу з популяризації української 

культури та історії, організовувала зустрічі та зібрання українців, створювала 

спільноти та підтримувала існуючі. СКУ також займався організацією допомоги 

Україні в різних формах, включаючи фінансову та гуманітарну допомогу. Крім 

того, був дуже активною у політичному житті України та української діаспори. 

Організація активно підтримувала розвиток демократичних процесів у країні, а 

також створювала кампанії для залучення уваги міжнародної громадськості до 

проблем України. У цілому, об’єднавча діяльність СКУ дала значний внесок у 

зміцнення української національної ідеї та підтримку української держави у 

складний період її становлення. 

Крім того, СКУ розробляв та здійснював культурно-освітню діяльність з 

метою збереження української культури та мови в діаспорі. У рамках своєї 

діяльності СКУ видає газети, журнали, книги та інші видання, проводить 

конференції, семінари та культурно-мистецькі заходи. Крім того, СКУ був 

активним учасником в політичному житті України. Він підтримувала боротьбу 

за незалежність та суверенітет України, відстоювала права українців у світі та 

сприяла формуванню демократичних цінностей в українському суспільстві. 
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Досягнення СКУ впливали на подальший розвиток української діаспори та дали 

можливість українцям у світі активно допомагати українському народу в 

боротьбі за свої права та незалежність. Зараз СКУ продовжує активну діяльність, 

сприяючи зміцненню української національної свідомості та підтримці України 

як незалежної та демократичної держави. СКУ має відділення у більш ніж 20 

країнах світу та є однією з найбільших українських діаспорних організацій. 

СКУ мав на меті згуртувати українців у діаспорі і створити ефективний 

механізм їх об'єднання. Для досягнення цієї мети СКУ проводив 

широкомасштабну роботу зі збору інформації про українців, що проживають у 

різних країнах світу, і розробляв стратегії їх залучення до діяльності Союзу. СКУ 

активно співпрацював із закордонними українськими організаціями та 

громадами, зокрема з Українською військовою організацією, Організацією 

українських націоналістів, Українським національним комітетом та іншими. Такі 

співпраця допомогла залучити до діяльності СКУ значну кількість українців із 

різних країн світу. Окрім того, СКУ активно співпрацював з українськими 

організаціями в Україні та з органами влади. СКУ допомагав українським 

організаціям у проведенні різноманітних культурних заходів, фінансової 

підтримки та розробці програм із залученням української діаспори до 

різноманітних проектів в Україні. Завдяки цим зусиллям, СКУ вдалося залучити 

значну кількість українців з діаспори до підтримки незалежності України та її 

культурного розвитку. СКУ був важливим механізмом для забезпечення 

підтримки української культури та мови, розвитку освіти та науки в Україні. 

Також, СКУ створює сприятливі умови для співпраці з українською 

державою та іншими країнами світу, сприяє вивченню та популяризації 

української культури, історії та мови, організовує різноманітні культурні та 

освітні заходи для українців. Поширення української культури та мови у світі є 

однією з ключових цілей СКУ. Для досягнення цього СКУ активно співпрацює з 

українськими культурними та освітніми установами, організовує літні табори та 

освітні програми для українських дітей, підтримує видавництва та книгарні, які 

пропагують українську культуру та історію. Крім того, СКУ здійснює роботу з 
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підтримки українських політичних та громадських організацій у світі, сприяє 

залученню іноземних інвестицій до України, розвиває торгівельні зв'язки між 

українськими підприємствами та підприємствами інших країн. Організація 

також займається підтримкою українських медіа у світі, включаючи газети, 

журнали, телебачення та радіо. СКУ відкриває нові медійні платформи, що 

дозволяють українцям у діаспорі отримувати актуальну інформацію про Україну 

та світові події. 

У 2003 році Світовий Конгрес Українців (СКУ) отримав визнання на 

міжнародному рівні, коли йому було присвоєно статус неурядової організації зі 

спеціальним консультативним статусом в Економічній та Соціальній Раді 

Організації Об'єднаних Націй (ООН). Це визнання свідчить про важливість та 

вагомість ролі, яку СКУ відіграє у підтримці української діаспори та сприянні 

розвитку України. 

Присвоєння СКУ статусу спеціального консультативного партнера ООН є 

підтвердженням його активної участі в глобальних дискусіях та рішеннях, які 

стосуються різних аспектів суспільного та економічного розвитку. Цей статус 

дає СКУ можливість брати участь у консультаціях та обговореннях з питань, які 

стосуються економічної та соціальної політики, здоров'я, освіти, прав людини, 

сталого розвитку та багатьох інших аспектів. 

Визнання СКУ ООН свідчить про його дієву роботу у підтримці інтересів 

української діаспори та українського народу в цілому. Це також дозволяє СКУ 

виступати в якості зв'язкового ланку між українською громадою у світі та 

міжнародними організаціями, сприяючи вирішенню різних питань, що 

стосуються України. 

Отримання СКУ статусу консультанта ООН є важливим кроком у 

підвищенні його авторитету та впливу на міжнародній арені. Цей статус дозволяє 

СКУ активно сприяти вирішенню глобальних викликів та спільних проблем у 

співпраці з міжнародними партнерами та забезпечує йому можливість вносити 

конструктивний вклад у розвиток міжнародних відносин. 
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Таким чином, отримання Світовим Конгресом Українців статусу 

неурядової організації зі спеціальним консультативним статусом в Економічній 

та Соціальній Раді ООН визначає його роль як важливого партнера у співпраці з 

міжнародними організаціями та встановлює його як ключового актора у 

забезпеченні глобальної підтримки української діаспори та розвитку України. 

Ще одним прикладом об’єднавчої діяльності СКУ став проект "Молодь 

для майбутнього", який був започаткований у 2001 році. Його метою було 

залучення молоді до розвитку української культури та підтримки української 

ідеї. Проект включав у себе різноманітні заходи, такі як виставки, конкурси, 

музичні та танцювальні фестивалі, культурно-освітні програми та інші. В 

результаті цього проекту було залучено значну кількість молодих людей до 

української спільноти, що підвищило їхню українську свідомість та 

зацікавленість в розвитку України. У своїй діяльності СКУ активно співпрацює 

з українськими організаціями в Україні та за її межами. Така співпраця дозволяє 

досягати більш ефективного результату в забезпеченні підтримки української 

справи та координації діяльності українських організацій у світі. 

Об'єднання української діаспори є важливим елементом розвитку 

української нації та підтримки української ідеї. СКУ є найбільшою та 

найвпливовішою українською організацією в світі, яка успішно здійснює 

об'єднавчу діяльність.  

Одним з найважливіших напрямків діяльності СКУ була робота з молоддю 

та студентською громадою. Організація проводила різноманітні заходи, такі як 

конференції, семінари, табори, в яких молодь мала змогу знайомитися з 

українською культурою, мовою та історією, а також долучатися до активної 

української громадської діяльності. Окрім цього, СКУ активно співпрацювала з 

українськими організаціями в різних країнах світу, а також з урядами країн, де 

проживає українська діаспора, з метою забезпечення підтримки боротьби за 

незалежність України та визнання прав українців у світі. У підсумку, об'єднання 

української діаспори через СКУ стало важливим кроком у зміцненні української 

національної свідомості, підтримці боротьби за незалежність та створенні 
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ефективного механізму координації діяльності українських організацій у різних 

країнах світу. Важливою складовою успіху СКУ стала його здатність залучати 

значну підтримку та ресурси для розвитку української діаспори та забезпечення 

підтримки боротьби за незалежність та визнання прав українців у світі. 

На початку 1990-х років СКУ активно підтримувала Україну в процесі 

отримання незалежності та допомагала їй підтримувати свої державні інтереси у 

міжнародній арені. СКУ зберігала зв'язки зі своїми членами та сприяла 

формуванню національної свідомості серед українців у різних країнах світу. 

Крім того, СКУ допомагала українській діаспорі забезпечувати соціальну та 

правову захист українців, які перебували за кордоном, та підтримувати культурні 

зв'язки з Україною. Одним із прикладів є створення Фундації Україна-США, яка 

допомагала фінансувати культурні та освітні проекти в Україні. Крім того, СКУ 

сприяла залученню іноземних інвестицій до України та підтримувала економічні 

зв'язки між Україною та іншими країнами світу. СКУ була важливим механізмом 

координації діяльності українських організацій у різних країнах світу та сприяла 

зміцненню української національної ідеї серед українців, що проживають за 

кордоном. Вона допомагала залучати значні ресурси та підтримку для боротьби 

за незалежність України та її подальшого розвитку.  

 В рамках своєї діяльності СКУ прагнула залучити якомога більше 

українців до спільної справи, згуртувати українську діаспору та створити 

ефективну мережу організацій у різних країнах світу. Для цього СКУ 

використовувала різні інструменти, такі як створення регіональних організацій, 

проведення конференцій, семінарів, та інших заходів, що сприяли зближенню 

українців та спільній роботі для досягнення спільних цілей. СКУ також виявляла 

активність у різних галузях життя, таких як освіта, культура, спорт, ділові зв'язки 

тощо. Зокрема, СКУ активно сприяла збереженню української культури та мови 

серед українців у діаспорі, організовувала культурні заходи, конкурси, виставки 

тощо. Одним з важливих напрямків діяльності СКУ було забезпечення 

підтримки для боротьби за незалежність України в період радянської окупації. 

Українська діаспора була важливим джерелом фінансової та політичної 
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підтримки для українських націоналістичних організацій та підпільних структур 

в Україні, які боролися за незалежність та свободу України. 

Хочеться відзначити об’єднавчу діяльність Конгресу українців Канади (КУК) що 

відзначається своєю значущою роллю у культурному та соціальному житті 

Канади та захистом інтересів української громади в цій країні. Заснований у 1940 

році, КУК на сьогоднішній день об'єднує 30 членів-організацій і має 35 відділів 

у 6 провінціях Канади. Основні завдання КУК включають: 

1. Репрезентація інтересів українців перед урядом та населенням Канади, що 

сприяє зміцненню позиції української громади в країні. 

2. Координація участі української етнічної групи в культурному та 

соціальному житті Канади, сприяючи розвиткові українських творчих 

колективів, шкіл, церков та інших культурних ініціатив. 

3. Підтримка розвитку дружніх відносин між Канадою та Україною, що 

сприяє поглибленню культурного та економічного обміну між країнами. 

4. Збереження самобутності української громади, зокрема за допомогою 

активізації діяльності українських освітніх установ та інших культурних 

центрів. 

5. Надання необхідної допомоги новоприбулим з України для їхнього 

успішного входження у громадське та культурне життя країни. 

«Діяльність різних комітетів КУК, таких як комітети з канадсько-

українських відносин, освіти, фінансів, імміграції та прав людини, допомагає 

ефективно захищати інтереси української громади та сприяти розвитку не лише 

української спільноти, але й України в цілому» [4, cт.13]. 

Діяльність Світового Конгресу Українців та інших українських організацій 

у діаспорі була особливо активною в період боротьби за незалежність України у 

1990-х роках. У 1991 році, після оголошення незалежності України, СКУ було 

однією з організацій, яка підтримала проведення Всеукраїнського референдуму 

про незалежність, а також забезпечила надання гуманітарної допомоги для 

України. В той же період СКУ активно взаємодіяло з українськими політичними 

силами та органами влади, сприяло залученню української діаспори до розвитку 
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економіки та культури України. Після революції Гідності в 2014 році, СКУ знову 

активізувало свою діяльність, зокрема, заснувало Координаційний центр з 

питань підтримки України у світі, який сприяє збільшенню міжнародної 

підтримки для України в умовах військової агресії Росії. Також СКУ активно 

залучає діаспору до української культури та мови, організовує виставки, 

концерти та інші культурні заходи. 

Об’єднання СКУ української діаспори дійсно відіграє важливу роль у 

підтримці та захисті України під час складних періодів її історії. Зокрема, 

починаючи з Революції Гідності та важких випробування для України через 

анексію Криму та війну на сході, українська діаспора по всьому світу об'єднала 

свої зусилля, щоб підтримати свою батьківщину. 

Ця солідарність і єдність діаспори молодого та старого покоління, нової та 

старої діаспори, мала значущий вплив. Вона сприяла тому, що ряд країн були 

готові надати Україні важливу підтримку як у сфері безпеки, так і у сфері 

економіки. Це свідчить про вплив і сили української діаспори в світі. 

З 24 лютого 2022 року, коли Російська Федерація розпочала 

повномасштабне вторгнення в Україну, українська діаспора ще більше 

сконсолідувалася і спрямувала всі свої зусилля на підтримку України. Ця 

підтримка включає в себе різноманітні види допомоги, від гуманітарної та 

фінансової до інформаційної та дипломатичної. 

Українська діаспора стала справжнім міжнародним голосом України та 

важливим ланком у підтримці і захисті її інтересів у світі. 

 

 

1.3 Аналіз джерельної бази  

 

 

Тематиці щодо змісту роботи Світового Конгресу Українців присвячено 

чимало публікацій. Її досліджували Моцок В. [35], Макар В. [29,30], Фіголь А. 

[68], Костишин Р. [27], Тихоненко В. [66], Яців А. [74], Лозинський А. [28], 
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Кононенко А. [26], Тихенко В. [65], Недужко Ю. [39], Карий А. [23], Сирник І. 

[60], Добрянський Л.  [13], Васькович Г. [10] у своїх роботах та багато інших. 

У праці «Українці та українська ідентичність у сучасному світі» авторами 

якої є В. Моцок, В. Макар та С. Попик  йдеться про українські організації, що 

ведуть свої діяльність в різних країнах, насамперед в Польщі діє «Українське 

вчительське товариство» головною метою якого є інтеграція та активізація 

українських вчителів і вихователів та освітньо-виховна діяльність серед 

української громади. «Союз Українок» що є членом «Світової федерації 

українських жіночих організацій», метою Союзу є навчання української мови, 

проведення виховної роботи серед дітей і молоді [35]. 

«Праця «Українці 125 років у Канаді» Віталія Макара розповідає про 

представників української влади що мали чудову нагоду обговорити з 

канадськими партнерами палючі проблеми сьогодення. Між іншим, під час 

роботи Конгресу наведено дані щодо кількісного стану і мережі структур КУК 

(Конгрес українців Канади ) у державі. Зокрема, він має свої відділення у шести 

з десяти провінцій, тобто – в усіх, крім острівних, що на сході держави. У свою 

чергу, провінційні відділення мають у своєму складі відділи у провінціях з 

більшим скупченням українців. Таких діє 34 в різних містах Канади. Оскільки 

КУК є об’єднуючим центром українського середовища, то слід нагадати, що до 

нього нині належить 33 українських організацій» [29]. 

Українська діаспора в Канаді є однією з найбільших і найактивніших у 

світі. Протягом багатьох десятиліть українці в Канаді не лише зберегли свою 

культурну та національну ідентичність, але й внесли значний внесок у розвиток 

Канади як країни. Важливо відзначити, що українці в Канаді виступають як 

активні учасники політичного, економічного та культурного життя Канади. Вони 

здійснюють значний вплив на різні аспекти життя країни, включаючи політичні 

процеси, медіа, освіту та культуру. Крім того, українці в Канаді грають важливу 

роль у відносинах між Канадою та Україною. Вони активно підтримують 

Україну, надаючи гуманітарну та матеріальну допомогу в умовах воєнного 

конфлікту на сході України. Канада в свою чергу підтримує Україну як 
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політично, так і гуманітарно, і продовжує виступати на її боці у міжнародних 

організаціях. Українська діаспора в Канаді є важливим мостом між двома 

країнами і відіграє важливу роль у підтримці культурного обміну та співпраці. 

Помітно, що обидві країни відчувають солідарність одна з одною, особливо в 

умовах сучасних геополітичних викликів. 

Важливий внесок в цю роботу внесла монографія 2020 року Віталія Макара 

«Двосторонні відносини України та Канади», в ній детально описуються чотири 

хвилі імміграції українців до Канади. Зазначається, що «українська діаспора 

Канади, починаючи з 1920-х рр., має представництво в системі органів влади 

Канади всіх рівнів. Рівень і характер інтеграції представників української 

діаспори до політичної еліти вказують на її соціальну зрілість. Отже, численна 

українська діаспора є як фактором двосторонніх відносин, засобом реалізації 

національних інтересів, так суб’єктом сучасної системи міжнародних відносин. 

Українська діаспора в Канаді стала джерелом формування системи двосторонніх 

відносин між Україною та Канадою» [30, c. 171]. 

«Робота Алли Кононенко «Світовий Конгрес Українців» у контексті 

підтримки суверенітету України та непорушності її кордонів» описує звернення 

Світового Конгресу Українців (СКУ) до Вселенського патріарха Варфоломія 

стосується надання автокефалії православній церкві в Україні. Автокефалія - це 

статус автономії і незалежності церкви від інших православних юрисдикцій і 

патріархатів. Це звернення було зроблене в контексті складної ситуації в Україні, 

зокрема, російської агресії на сході країни. Створення автокефальної 

православної церкви в Україні мала б покращити її здатність консолідувати 

український народ навколо національних інтересів і сприяти захисту 

незалежності та територіальної цілісності України. Цей процес автокефалії був 

завершений після прийняття Томосу про автокефалію української церкви від 

Вселенського патріархату Константинополя 6 січня 2019 року. Ця подія була 

важливим кроком для українського православ'я і мала важливе значення як для 

релігійного, так і для національного розвитку України» [26]. 
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Створення та функціонування СКУ базувалось на ідеології української 

національної свідомості та бажанні згуртувати українську діаспору. Джерельна 

база складається з офіційних документів СКУ, наукових досліджень, документів 

українських організацій за кордоном, меморандумів, листів, спогадів та інтерв'ю 

з учасниками СКУ. У документах СКУ видно, що створення організації було 

обумовлено необхідністю згуртування української діаспори та підтримки 

боротьби за незалежність України. У статуті СКУ було зазначено, що головною 

метою організації є "згуртування українських емігрантських організацій та осіб, 

які бажають сприяти зміцненню української національної свідомості та боротьбі 

за незалежність України". У дослідженнях відомих українських істориків та 

політологів зазначається, що СКУ створено як інструмент згуртування діаспори, 

забезпечення її координації та співпраці з українським урядом. Саме завдяки цим 

функціям СКУ зуміла стати впливовою організацією, що забезпечувала 

ефективну діяльність українських організацій у різних країнах світу. Джерельна 

база також включає документи та матеріали, що свідчать про конкретні 

досягнення СКУ.  
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 1 

 

 

За аналізом передумов зародження СКУ та об'єднавчої діяльності СКУ по 

згуртуванню української діаспори, можна зробити наступні висновки:  

1) Передумови зародження СКУ, зокрема необхідність об'єднання 

української діаспори, були досить складними та місткими. Оскільки 

українська діаспора перебувала у різних країнах світу та не мала єдиного 

центру управління, була відчутна потреба в створенні ефективного 

механізму координації її діяльності, а також забезпеченні підтримки 

боротьби за незалежність України та зміцнення української національної 

свідомості. СКУ було створено як відповідь на цю потребу, що виявилось 

успішним кроком у розвитку української діаспори та підтримці української 

національної ідеї.  

2) Об'єднавча діяльність СКУ по згуртуванню української діаспори була 

спрямована на підвищення свідомості про історію та культуру України 

серед українців, які проживають за її межами, а також на координацію 

зусиль українських організацій, що мали спільні цілі та завдання. Ця 

діяльність охоплювала широкий спектр ініціатив, від проведення 

конференцій та семінарів до видання періодичних видань та підтримки 

культурних заходів. 

З точки зору дослідження, передумови зародження СКУ були вкрай 

важливі для української діаспори, оскільки забезпечили необхідну координацію 

дій між різними організаціями та дали можливість згуртуватися для боротьби за 

національну незалежність України. Без такого об'єднання ймовірно не вдалося б 

досягти такого рівня координації та співпраці, який був необхідний для 

підтримки української діаспори. Щодо об’єднавчої діяльності СКУ по 

згуртуванню української діаспори, можна сказати, що вона дійсно принесла 

значні плоди. СКУ став важливим механізмом координації діяльності різних 

організацій та груп українців у різних країнах світу. Було створено численні 
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відділення та філії СКУ у багатьох країнах світу, що дозволило залучити більше 

людей до українського руху та забезпечило більшу підтримку України у світі. Це 

показує, що об’єднавча діяльність СКУ була дійсно ефективною та мала значний 

вплив на згуртування та підтримку української діаспори. 

Передумови зародження СКУ, включаючи необхідність об'єднання 

української діаспори, були досить складними і мали багато етапів розвитку. 

Проте, в цілому можна стверджувати, що СКУ було доцільною і важливою 

ініціативою, оскільки воно змогло згуртувати різні українські організації та 

групи в діаспорі під спільною метою боротьби за незалежність України та 

розвитку української національної ідеї. Ця організація дала можливість 

українській діаспорі вийти на новий рівень координації своїх дій та реалізації 

своїх цілей. Об’єднавча діяльність СКУ по згуртуванню української діаспори 

також була успішною, оскільки організація створила ефективний механізм 

координації діяльності різних українських організацій у різних країнах світу, що 

дозволило їм діяти як єдине ціле. Наприклад, СКУ допомагала забезпечувати 

українську громаду у США різноманітними видами допомоги, включаючи 

фінансову та гуманітарну допомогу під час Революції Гідності в Україні в 2014 

році та при повномасштабній війні 2022 року. 
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РОЗДІЛ 2: СКЛАД ТА СТРУКТУРА СВІТОВОГО КОНГРЕСУ 

УКРАЇНЦІВ 

 

 

2.1. Керівні органи СКУ 

 

 

Керівні органи СКУ сприяють згуртуванню та координації української 

діаспори, розробці стратегічних напрямків діяльності, забезпечують ефективну 

комунікацію та співпрацю між українськими організаціями у різних країнах. 

Вони також виступають голосом української діаспори на міжнародному рівні, 

залучають ресурси та підтримку для реалізації спільних проектів та ініціатив. 

Керівні органи СКУ відіграють важливу роль у зміцненні української 

національної свідомості, підтримці боротьби за незалежність України та 

сприяють розвитку української діаспори як активного й впливового суб'єкта у 

міжнародному співтоваристві. 

Керівні органи Світового Конгресу Українців (СКУ) включають:  

1) Головну Раду: Це найвищий керівний орган СКУ. Головна Рада 

складається з представників різних українських організацій іноземного 

походження. Вона визначає загальну стратегію та політику СКУ, приймає 

рішення з питань організаційної діяльності та представляє інтереси 

української діаспори.  

2) Виконавчий комітет: Це орган, відповідальний за виконання рішень 

Головної Ради. Виконавчий комітет забезпечує оперативне керівництво та 

координацію діяльності СКУ. Він займається організаційними питаннями, 

зв'язками з іншими українськими організаціями та владними структурами.  

3) Ревізійна комісія: Це незалежний орган, відповідальний за перевірку 

фінансової діяльності СКУ та дотримання принципів фінансової 

дисципліни. Ревізійна комісія періодично проводить аудит фінансових 

звітів СКУ та забезпечує прозорість та відповідність фінансових процесів 

стандартам і нормам.  
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4) Координаційні комітети: СКУ може створювати різні координаційні 

комітети залежно від потреб і завдань. Ці комітети займаються 

спеціалізованою роботою з певних напрямків або регіонів, таких як 

політична діяльність, гуманітарна допомога, культурні і спортивні заходи 

тощо. 

5) Регіональні відділення: СКУ може мати регіональні відділення, які 

представляють і координують діяльність організації в конкретних регіонах 

або країнах. Ці відділення виконують завдання СКУ на місцевому рівні, 

співпрацюють з місцевими українськими громадами та організаціями, 

ініціюють та проводять заходи та проекти, спрямовані на зміцнення 

української спільноти та підтримку України. 

6) Діаспорні центри та організації: Крім керівних органів СКУ, в українській 

діаспорі існують різноманітні діаспорні центри та організації, які 

підтримують співпрацю з СКУ і сприяють згуртуванню та розвитку 

української спільноти. Ці центри та організації можуть бути 

фундаментальними установами, культурно-освітніми центрами, 

благодійними фондами, громадськими організаціями тощо. Вони 

займаються різними аспектами української діаспорної діяльності, такими 

як освіта, культура, мистецтво, молодіжна діяльність, громадська 

діяльність та політичні ініціативи. СКУ співпрацює з цими центрами та 

організаціями для спільного впливу на вирішення важливих питань, 

координації проектів та реалізації спільних стратегій.  

«Конгреси (з’їзди) проводяться кожні 5 років. 1-й відбувся 1967 у Нью-

Йорку, 2-й - 1973 в Торонто (Канада), 3-й - 1978 у Нью-Йорку, 4-й - 1983 в 

Торонто, 5-й - 1988 в Торонто, 6-й - 1993 в Торонто, 7-й - 1998 в Торонто, 8-й - 

2003 в Києві, 9-й - 2008 в Києві, 10-й –  2013 в Львові, 11-й – 2018 в Києві» [41].  

«Органами управління Світового Конгресу Українців (СКУ) є Конгрес, 

Секретаріат та Контрольна Комісія. Конгреси, що відбуваються через п'ять років, 

виконують важливу функцію організації. У проміжний період між Конгресами, 

Пленум Секретаріату планує та керує діяльністю СКУ, приймаючи рішення на 



30 
 

щорічних пленарних сесіях. З метою ефективної роботи в різних напрямках 

суспільно-громадської діяльності, Секретаріат формує спеціальні ради та комісії. 

Президія, яка є екзекутивним органом Секретаріату, виконує важливу роль у 

керуванні організацією. З 2018 року та й досі, Світовий Конгрес Українців 

очолює Президент Павло Ґрод» [72]. 

Розвиток інформаційних технологій: СКУ активно використовує сучасні 

інформаційні технології для забезпечення ефективного комунікаційного процесу 

та спільної діяльності з українською діаспорою. Вона використовує веб-сайти, 

соціальні мережі, електронну пошту та інші онлайн-інструменти для поширення 

інформації, організації зустрічей, конференцій та інших заходів. Це дозволяє 

забезпечити швидкий обмін інформацією, залучати більше людей до участі та 

сприяти активній взаємодії між учасниками діаспори. Фінансова стабільність: 

СКУ залежить від фінансової підтримки для здійснення своїх програм і проектів. 

Вона активно працює над залученням фінансових ресурсів шляхом залучення 

пожертв та спонсорських внесків, проведення благодійних заходів та фондових 

кампаній. Це дозволяє СКУ забезпечувати свою діяльність, здійснювати проекти 

з підтримки української діаспори, згуртування та розвитку української 

спільноти. Інтеграція з українським суспільством: Одним з основних завдань 

СКУ є підтримка інтеграції української діаспори з українським суспільством. 

Вона сприяє зміцненню зв'язків між українцями в Україні та за її межами, 

організовує взаємні візити, обміни та спільні проекти. Це сприяє розширенню 

розуміння, співпраці та взаємовигідним відносинам між українською діаспорою 

та Україною. 

 В цілому, СКУ відіграє важливу роль у згуртуванні української діаспори 

та сприянні розвитку української спільноти. Її діяльність спрямована на 

підтримку української культури, освіти, мови та ідентичності, а також на активну 

участь у вирішенні важливих суспільних та політичних питань, пов'язаних з 

Україною. СКУ допомагає українській діаспорі залишатися зв'язаною з 

батьківщиною та сприяє формуванню сильного українського голосу у світі. 
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2.2 Роль регіональних представництв у діяльності СКУ; 

  

«Павло Ґрод, президент Світового Конгресу Українців (СКУ), дійсно 

підкреслює важливість глобального характеру діяльності СКУ. Організація, хоч 

і має свою юридичну реєстрацію в Канаді, насправді є міжнародною, оскільки 

працює в понад 60 країнах світу, де присутні її складові організації. Ця глобальна 

присутність дозволяє СКУ захищати та підтримувати інтереси українців та 

України у світі» [21]. 

СКУ співпрацює як з громадськими організаціями і громадськістю, так і з 

владними структурами України, включаючи Міністерство закордонних справ, 

Адміністрацію Президента та інші міністерства та установи. Ця співпраця 

спрямована на розбудову сильної та свідомої української держави і підтримку 

української культури та ідентичності в усьому світі. Таким чином, СКУ є 

важливим міжнародним голосом та партнером для України та української 

діаспори у всьому світі.  

«Світовий Конгрес Українців (СКУ) відзначається своєю здатністю 

об'єднувати та координувати діяльність різних українських суспільно-

громадських організацій та об'єднань на всесвітньому рівні. Через ради й комісії, 

які діють у системі СКУ, ця організація сприяє спільному вирішенню питань та 

реалізації різних ініціатив. У склад СКУ також входять українські національні 

об'єднання в окремих країнах, такі як Український конгресовий комітет 

Америки, Конгрес українців Канади, Координаційний осередок українських 

громадських центральних установ (у Європі), Союз українських організацій 

Австралії і багато інших. Це сприяє більш широкому представництву та 

координації зусиль української діаспори та громад у різних країнах. Важливою 

особливістю роботи СКУ є активна участь представників українських церков, 

жіночих, молодіжних та студентських організацій, що сприяє більш повному 

врахуванню різноманітних аспектів та інтересів української спільноти» [14]. 
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Світовий Конгрес Українців (СКУ) включає в свою структуру багато 

крайових центральних репрезентацій та організацій у різних країнах світу, а 

також координаційні органи і комітети. Ось декілька прикладів крайових 

центральних репрезентацій: 

• Конгрес українців Канади (Канада) 

• Український конгресовий комітет Америки (США) 

• Українсько-Американська Координаційна Рада (США) 

• Союз Українських Організацій в Австралії (Австралія) 

• Українська центральна репрезентація в Аргентинській республіці 

(Аргентина) 

• Головна Рада українських громадських організацій Бельгії і Український 

Допомоговий Комітет у Бельгії (Бельгія) 

• Українсько-Бразильська Центральна Репрезентація (Бразилія) 

• Союз українців у Великій Британії (Велика Британія) 

• Федерація Українців Вірменії «Україна» (Вірменія) 

• Конгрес українців Естонії (Естонія) 

• Товариство Української Діаспори в Греції «Українсько-грецька думка» 

(Греція) 

• Координаційна Рада Українців Грузії (Грузія) 

• Асоціація «Українці Казахстану» (Казахстан) 

• Українське культурно-просвітнє товариство «Дніпро» (Латвія) 

• Громада українців Литви (Литва) 

• Об'єднання Українських Організацій у Німеччині (Німеччина) 

• Об'єднання українців у Польщі (Польща) 

• Спілка Українців у Португалії (Португалія) 

• Спілка Українців Придністров'я (Придністров'я, Молдова) 

• Об'єднання українців Росії (Росія) 

• Союз українців Румунії (Румунія) 

• Союз русинів-українців Словаччини (Словаччина) 
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• Товариство Української Культури в Угорщині (Угорщина) 

• Український Культурний Центр «Батьківщина» (Узбекистан) 

• Репрезентативний комітет української громади Франції (Франція) 

• Союз русинів і українців Хорватії (Хорватія) 

• Українська ініціатива в Чеській Республіці (Чехія) 

Ці організації відіграють важливу роль у представництві та захисті 

інтересів української спільноти в різних країнах і сприяють співпраці між 

Україною та цими країнами. Також існують інші підпорядковані структури та 

організації, які підтримують міжнародну співпрацю української діаспори та 

громад. 

Регіональні представництва грають ключову роль у діяльності Світового 

Конгресу Українців (СКУ). СКУ - це найбільша світова українська діаспорна 

організація, і вона має репрезентативні представництва в різних країнах та 

регіонах світу. Роль регіональних представництв полягає в забезпеченні прямого 

зв'язку та співпраці СКУ з українською діаспорою на місцевому рівні.  

Основні функції регіональних представництв СКУ:  

1. Представництво і захист інтересів: Регіональні представництва СКУ 

виступають в якості представників організації в своєму регіоні. Вони 

взаємодіють з українськими громадськими організаціями, спільнотами, а 

також з місцевими органами влади та громадськістю. Регіональні 

представництва виступають за інтереси української діаспори, її права, 

культуру та ідентичність.  

2. Координація діяльності: Регіональні представництва СКУ забезпечують 

координацію діяльності українських організацій та спільнот у своєму 

регіоні. Вони сприяють співпраці та обміну інформацією між різними 

громадськими структурами, організовують спільні проекти, заходи та 

ініціативи.  

3. Розвиток української культури і освіти: Регіональні представництва СКУ 

організовують культурні заходи, мовні програми, освітні проекти, які 

сприяють збереженню та розвитку української культури та мови у діаспорі. 
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Вони підтримують українські школи, бібліотеки, культурні центри та інші 

установи, які сприяють зміцненню української ідентичності та 

національної свідомості.  

4. Інформаційна діяльність: Регіональні представництва СКУ забезпечують 

збір та поширення інформації про діяльність СКУ, її цілі, завдання та 

досягнення серед української спільноти. Вони займаються оновленням 

веб-сайтів, соціальних мереж, видань та інших засобів масової інформації, 

щоб забезпечити доступ до актуальної інформації для української 

діаспори. Регіональні представництва СКУ відіграють важливу роль у 

підтримці, координації та розвитку української діаспори. Вони є 

основними зв'язками між СКУ та українською спільнотою в різних країнах 

світу, сприяють згуртуванню та розвитку української діаспори, 

забезпечують взаємодію, захист і підтримку української культури, мови та 

ідентичності. 

Регіональні представництва виконують важливу роль у лобіюванні та 

захисті інтересів української діаспори на регіональному рівні. Вони 

співпрацюють з владними структурами, політичними організаціями та іншими 

впливовими групами, щоб привернути увагу до проблем та потреб української 

спільноти. Регіональні представництва активно займаються аналізом 

законодавства та політичних подій, що стосуються української діаспори, і 

працюють на користь української громади, забезпечуючи захист їхніх прав та 

інтересів.  

Регіональні представництва сприяють розвитку міжнародної співпраці 

СКУ з різними країнами та регіонами. Вони підтримують зв'язки з українськими 

організаціями за кордоном та громадами українців, сприяючи обміну досвідом, 

інформацією та реалізації спільних проектів. Регіональні представництва також 

представляють СКУ на міжнародних форумах, конференціях та зустрічах, 

сприяючи підтримці та визнанню української діаспори у світі. 

Також вони відіграють важливу роль у забезпеченні широкого охоплення 

та представлення української діаспори на регіональному рівні. Вони сприяють 
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зміцненню зв'язків між українцями за кордоном та внутрішньою діаспорою, 

підтримці української культури та освіти, захисту інтересів української 

спільноти та розвитку міжнародної співпраці. Регіональні представництва є 

важливими ланками в системі Світового Конгресу Українців, сприяючи 

досягненню цілей організації та підтримці української національної ідеї. 

 

 

 

 

2.3 Взаємодія СКУ з іншими міжнародними організаціями; 

 

 

Світовий Конгрес Українців (СКУ) активно співпрацює з різними 

міжнародними організаціями з метою підтримки української громади та 

просування українських інтересів у світі. Взаємодія з іншими організаціями 

дозволяє СКУ розширити свій вплив, обмінюватися досвідом та координувати 

зусилля з іншими українськими та міжнародними організаціями. Основні форми 

взаємодії СКУ з іншими міжнародними організаціями включають:  

1) Участь у міжнародних форумах та конференціях: СКУ приймає участь у 

міжнародних форумах, конференціях та зустрічах, що стосуються 

важливих питань української громади та міжнародних відносин. Це надає 

можливість обмінюватися досвідом, висловлювати свої позиції та 

встановлювати контакти з представниками інших країн та організацій.  

2) Співпраця з міжнародними правозахисними організаціями: СКУ активно 

співпрацює з міжнародними правозахисними організаціями, такими як 

Хельсінкська Група, Амністі Інтернешнл, Харківська Група з моніторингу 

прав людини та інші. Вони спільно виступають проти порушень прав 

людини в Україні та пропагують українські інтереси у світі.  

3) Партнерство з українськими організаціями за кордоном: СКУ підтримує 

співпрацю з українськими громадськими організаціями, які діють за 
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кордоном. Це можуть бути організації української діаспори, академічні 

установи, культурні та громадські об'єднання. Взаємодія з цими 

організаціями сприяє обміну інформацією, координації спільних проектів 

та підтримці української спільноти за кордоном.  

4) Підтримка українських ініціатив у міжнародних організаціях: СКУ 

виступає за підтримку українських ініціатив у міжнародних організаціях, 

таких як ООН, Європейський Союз, НАТО та інші. Вони активно сприяють 

просуванню українських питань, звертають увагу на проблеми, що 

стосуються України, і залучають увагу міжнародного співтовариства до 

потреб українського народу.  

Взаємодія Світового Конгресу Українців з іншими міжнародними 

організаціями має велике значення для просування українських інтересів у світі, 

підтримки української діаспори та зміцнення української національної 

свідомості. Це сприяє зближенню та співробітництву між українцями з різних 

країн і підтримує формування сильної української громади в усьому світі. 

За прикладами, ось деякі конкретні способи взаємодії Світового Конгресу 

Українців (СКУ) з іншими міжнародними організаціями:  

• Співпраця з Хельсінською Групою: СКУ тісно співпрацює з Хельсінською 

Групою, міжнародною організацією, що займається моніторингом прав 

людини. Разом вони проводять спільні заходи, виступають зі спільними 

заявами щодо порушень прав людини в Україні та просувають українські 

інтереси на міжнародній арені.  

• Партнерство з Українським Конгресом Америки: СКУ має плідне 

партнерство з Українським Конгресом Америки (УКА), який є 

найбільшою організацією української діаспори в США. Разом вони 

спільно організовують заходи, зустрічі з політичними діячами та лобіюють 

інтереси української громади в Сполучених Штатах.  

• Участь у міжнародних форумах: СКУ активно бере участь у міжнародних 

форумах, таких як Всесвітній Конгрес Українців, Європейський Конгрес 

Українців та інші. Ці форуми надають можливість СКУ спілкуватися з 
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представниками українських організацій з усього світу, обмінюватися 

досвідом та спільно розробляти стратегії для підтримки української 

громади. 

• Співпраця з міжнародними громадськими організаціями: СКУ підтримує 

співпрацю з різними міжнародними громадськими організаціями, такими 

як Amnesty International, Human Rights Watch та інші. Разом вони 

працюють над спільними проектами, сприяють захисту прав людини в 

Україні та викликають увагу міжнародного співтовариства до ситуації в 

країні.  

Ці приклади демонструють широкий спектр взаємодії Світового Конгресу 

Українців з іншими міжнародними організаціями. Ця взаємодія допомагає СКУ 

просувати українські питання на міжнародній арені, підтримувати українську 

діаспору та зміцнювати українську національну ідею. 

Далі, важливо зазначити, що взаємодія Світового Конгресу Українців 

(СКУ) з іншими міжнародними організаціями має значний вплив на розвиток 

української громади та національної ідеї загалом. Ця співпраця допомагає 

залучати підтримку та ресурси для реалізації спільних проектів, підвищення 

свідомості про українські питання та захисту прав людини в Україні. СКУ через 

свою взаємодію з міжнародними організаціями здобуває доступ до глобальних 

мереж, де може представляти інтереси українського народу, залучати увагу до 

проблем, з якими він стикається, та вносити свій внесок у міжнародні дискусії. 

Це створює можливості для обміну досвідом, навчання від успіхів та невдач 

інших національних громад та забезпечує зміцнення взаємних зв'язків. Крім 

того, співпраця з міжнародними організаціями дозволяє СКУ привернути увагу 

до важливих питань, таких як демократія, права людини, міжетнічні конфлікти 

та інші. СКУ активно використовує свої контакти та вплив, щоб підтримувати 

розвиток демократичних процесів в Україні, забезпечувати захист прав людини 

та розвивати спільні стратегії з іншими організаціями. Узагалі, взаємодія СКУ з 

іншими міжнародними організаціями допомагає збільшити вплив української 

громади, створює можливості для спільної роботи та обміну ідеями, сприяє 
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підтримці національної ідентичності та зміцненню українського голосу в світі. 

Таким чином, взаємодія СКУ з іншими міжнародними організаціями є важливою 

складовою діяльності Конгресу. Вона допомагає сприяти розвитку української 

громади, захищати права українців та просувати українські питання на 

міжнародній арені. 

Взаємодія Світового Конгресу Українців (СКУ) з Організацією Об'єднаних 

Націй (ООН) є важливим аспектом діяльності Конгресу і сприяє підтримці 

українських інтересів на міжнародній арені. СКУ веде активну роботу з 

представниками ООН та його спеціалізованими організаціями з метою залучення 

уваги до проблем, які стосуються України, та забезпечення підтримки для 

вирішення цих питань. Одним із важливих напрямків взаємодії СКУ з ООН є 

моніторинг та допомога в розслідуванні порушень прав людини в Україні. СКУ 

активно співпрацює з ООН у сфері захисту прав людини та вносить свій внесок 

у документацію та звіти щодо ситуації з правами людини в Україні. Це дозволяє 

привернути увагу міжнародної спільноти до порушень прав людини та сприяти 

їх усуненню. Крім того, СКУ активно взаємодіє з різними спеціальними 

процедурами та органами ООН, які працюють у сфері прав людини, 

конфліктології та міжетнічних питань. Це дозволяє СКУ вносити свої пропозиції 

та рекомендації щодо політичних, економічних та соціальних аспектів розвитку 

України, а також сприяє встановленню партнерства та обміну досвідом з іншими 

країнами та національними громадами. Крім того, СКУ активно бере участь у 

роботі ООН з питань миру та безпеки, зокрема через свою участь у спеціальних 

місіях та робочих групах. Вона виступає з ініціативами щодо розв'язання 

конфліктів, миротворчих операцій та просування мирного врегулювання 

конфліктів, зокрема в контексті ситуації на сході України. Таким чином, 

взаємодія Світового Конгресу Українців з ООН сприяє підтримці українських 

інтересів, захисту прав людини та забезпеченню миру та безпеки в Україні. Це 

дозволяє українській громаді мати вагому роль у міжнародних процесах та 

вносити свій внесок у побудову справедливого та стабільного світу. 
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Взаємодія Світового Конгресу Українців (СКУ) з Організацією Об'єднаних 

Націй (ООН) є комплексним процесом, що охоплює різні аспекти співпраці. Ось 

кілька прикладів конкретних форм взаємодії між СКУ та ООН:  

1. Лобіювання та представництво: СКУ активно залучається до лобіювання 

на рівні ООН, де розглядаються питання, що стосуються України. Він 

може виступати зі своїми пропозиціями, доводити свою позицію та 

аргументувати важливість вирішення питань, пов'язаних з українським 

народом.  

2. Участь у консультаціях та діалозі: СКУ бере участь у консультаціях, 

діалогових процесах та зустрічах, організованих ООН, де обговорюються 

питання, які стосуються України. Це можуть бути конференції, робочі 

групи, панельні дискусії та інші форуми, де СКУ сприяє обговоренню 

актуальних питань.  

3. Звіти та документація: СКУ готує звіти, документацію та аналітичні 

матеріали щодо ситуації в Україні, які можуть бути представлені 

відповідним органам ООН. Це дозволяє підтримати об'єктивне сприйняття 

ситуації та допомагає залучити увагу міжнародної спільноти до проблем 

України.  

4. Партнерство з програмами та агентствами ООН: СКУ співпрацює з 

різними програмами та агентствами ООН, що працюють у сфері прав 

людини, гуманітарної допомоги, розвитку та інших сферах. Це може 

включати спільні проекти, програми допомоги, обмін досвідом та 

експертизою.  

5. Сприяння впровадженню резолюцій та рішень ООН: СКУ може активно 

сприяти впровадженню резолюцій та рішень, прийнятих ООН, що 

стосуються України. Це може включати моніторинг, звіти про реалізацію 

рішень, сприяння впровадженню необхідних реформ та політик.  

Взаємодія Світового Конгресу Українців з ООН є важливим механізмом 

для забезпечення репрезентації української громади на міжнародному рівні, 

захисту її інтересів та сприяння розвитку України. Це спільна робота з метою 
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побудови стабільного, мирного та справедливого світу, де Україна має своє 

місце і голос.  

Світовий Конгрес Українців (СКУ) також підтримує взаємодію з 

Міжнародним Валютним Фондом (МВФ) з метою сприяння економічному 

розвитку України та підтримки стабільності фінансової системи країни. Ця 

взаємодія включає наступні аспекти:  

1) Консультації та співпраця: СКУ може проводити консультації з 

експертами МВФ та співпрацювати з ними для аналізу економічної 

ситуації в Україні, виявлення проблем та визначення ефективних шляхів 

розв'язання. Це може включати зустрічі, обмін даними та експертні 

рекомендації.  

2) Фінансова підтримка та програми: МВФ надає фінансову підтримку 

Україні через розробку програм економічних реформ та надання кредитів. 

СКУ може брати участь у процесі визначення та підтримки таких програм, 

сприяючи їх реалізації та моніторингу.  

3) Звіти та рекомендації: СКУ може висловлювати свої погляди та 

рекомендації стосовно політики МВФ щодо України. Це може включати 

звернення до МВФ з питань, які стосуються економічних реформ, 

соціально-економічного розвитку та фінансової стабільності.  

4) Публічні заходи та конференції: СКУ може організовувати публічні заходи 

та конференції, на яких запрошуються представники МВФ та інших 

міжнародних фінансових організацій. Це сприяє обміну думками, 

обговоренню ключових питань та сприяє взаєморозумінню між сторонами.  

Взаємодія Світового Конгресу Українців з МВФ має на меті підтримку 

економічного розвитку України, залучення інвестицій та реалізацію 

ефективних реформ, які сприятимуть стабільності та зростанню країни. 

Світовий Конгрес Українців (СКУ) також займається взаємодією з 

Всесвітньою організацією охорони здоров'я (ВООЗ) з метою сприяння 

поліпшенню охорони здоров'я в Україні та підтримки глобальних ініціатив у 

сфері здоров'я. Деякі аспекти цієї взаємодії включають:  
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1) Обмін інформацією та досвідом: СКУ співпрацює з ВООЗ у питаннях 

обміну інформацією та досвідом, пов'язаними з охороною здоров'я. Це 

може включати обмін науковими дослідженнями, статистичними даними, 

рекомендаціями щодо покращення системи охорони здоров'я та здоров'я 

громадян.  

2) Участь у програмах та ініціативах: СКУ може брати участь у програмах та 

ініціативах, запроваджених ВООЗ, що спрямовані на поліпшення охорони 

здоров'я. Це може включати участь у проектах з профілактики 

захворювань, підтримки медичної освіти та надання необхідних ресурсів 

для забезпечення здоров'я населення.  

3) Інформування та просвітництво: СКУ може сприяти інформуванню та 

просвітництву громадськості щодо важливості здорового способу життя, 

профілактики захворювань та доступності медичних послуг. Це може 

включати організацію освітніх заходів, семінарів, конференцій та 

розповсюдження інформаційних матеріалів.  

4) Загальна підтримка глобальних ініціатив: СКУ може висловлювати свою 

підтримку глобальним ініціативам, запровадженим ВООЗ, у сфері 

здоров'я. Це може включати підтримку і рекомендації щодо впровадження 

програм вакцинації, боротьби зі збудниками захворювань, контролю 

епідемій та інших важливих ініціатив.  

Взаємодія Світового Конгресу Українців з Всесвітньою організацією 

охорони здоров'я відіграє важливу роль у сприянні розвитку сфери охорони 

здоров'я в Україні, реалізації глобальних ініціатив та поліпшенні стану здоров'я 

українського населення. Ця співпраця сприяє обміну інформацією, розробці 

спільних стратегій та реалізації проектів, спрямованих на поліпшення охорони 

здоров'я та забезпечення доступності якісних медичних послуг. 

Світовий Конгрес Українців (СКУ) займає активну позицію у взаємодії з 

Міжнародною організацією праці (МОП) з метою сприяння захисту прав 

українських працівників та розвитку праці в Україні. Деякі аспекти цієї взаємодії 

включають:  
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1) Захист прав працівників: СКУ співпрацює з МОП у справах, пов'язаних з 

захистом прав працівників в Україні. Це може включати відстоювання 

прав працівників на гідні умови праці, справедливу заробітну плату, 

соціальне забезпечення та запобігання дискримінації на робочому місці.  

2) Сприяння розвитку праці: СКУ співпрацює з МОП у питаннях розвитку 

праці в Україні. Це може включати підтримку розвитку промисловості, 

підприємництва та трудових ринків, забезпечення соціального захисту та 

безпеки на робочому місці.  

3) Підтримка міжнародних стандартів: СКУ сприяє впровадженню та 

дотриманню міжнародних стандартів праці, розроблених МОП. Це може 

включати підтримку впровадження Конвенцій МОП у законодавство 

України, моніторинг їх виконання та сприяння усуненню порушень прав 

праці.  

4) Спільні проекти та програми: СКУ може співпрацювати з МОП у реалізації 

спільних проектів та програм, спрямованих на підвищення якості праці, 

професійну підготовку та підтримку розвитку ринку праці в Україні. Це 

може включати проекти з підтримки молоді, жінок на ринку праці, 

розвитку малого підприємництва та інші ініціативи.  

Ця взаємодія сприяє покращенню умов праці, захисту прав працівників та 

розвитку праці в Україні. Вона також підкреслює важливість співробітництва 

між громадськими організаціями, які представляють інтереси української 

діаспори, та міжнародними організаціями у досягненні спільних цілей у сфері 

праці та соціальних питань. 

Світовий Конгрес Українців (СКУ) активно співпрацює з Організацією з 

безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ) з метою сприяння зміцненню 

міжнародної безпеки, розвитку демократії та захисту прав людини. Деякі аспекти 

цієї взаємодії включають:  

1) Спостереження виборів: СКУ співпрацює з ОБСЄ у спостереженні 

виборчих процесів в Україні. Вони спільно координують місії 

спостереження та обмінюються інформацією та аналізом щодо 
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правдивості та прозорості виборів. Це сприяє забезпеченню 

демократичних та справедливих виборів в Україні.  

2) Захист прав людини: СКУ співпрацює з ОБСЄ у справах захисту прав 

людини в Україні. Це включає моніторинг порушень прав людини, 

надання рекомендацій щодо поліпшення ситуації та спільну роботу над 

проектами та програмами, спрямованими на підвищення свободи, 

справедливості та рівності в країні.  

3) Діалог та консультації: СКУ підтримує активний діалог та консультації з 

ОБСЄ щодо різних питань, які стосуються безпеки, стабільності та 

демократії в Україні. Це може включати обмін думками, поглядами та 

інформацією, а також спільні наради, семінари та конференції.  

4) Програми співробітництва: СКУ та ОБСЄ спільно реалізують різноманітні 

програми та проекти у сфері безпеки, демократії та прав людини. Це 

можуть бути навчальні програми, тренінги, обмін досвідом, проекти з 

розвитку громадянського суспільства та інші ініціативи, спрямовані на 

покращення ситуації в Україні та зміцнення співробітництва між СКУ та 

ОБСЄ.  

Ця взаємодія сприяє покращенню безпеки, розвитку демократії та 

захисту прав людини в Україні. Вона підкреслює важливість співпраці між 

громадськими організаціями та міжнародними організаціями у досягненні 

спільних цілей та вирішенні глобальних проблем. 

Взаємодія Світового Конгресу Українців з міжнародними 

організаціями, такими як ООН, Організація з безпеки і співробітництва в 

Європі, МВФ та Міжнародна організація праці, є надзвичайно важливою для 

України та українського народу. Ця взаємодія показує, що Світовий Конгрес 

Українців активно працює на міжнародній арені, створюючи платформу для 

обговорення та вирішення ключових питань, які стосуються України та 

української громади. Співпраця з міжнародними організаціями дозволяє 

Світовому Конгресу Українців активно впливати на прийняття рішень, 

розв'язання проблем та захист прав українського народу. Вона створює 
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можливості для обміну досвідом, набуття нових знань та використання 

міжнародної підтримки у забезпеченні мирного, стабільного та 

процвітаючого розвитку України. Взаємодія з міжнародними організаціями 

підтверджує значущість ролі Світового Конгресу Українців у представництві 

інтересів українського народу на світовій арені. Вона сприяє підтримці 

України в політичному, економічному та соціальному вимірах, а також 

забезпечує платформу для обговорення проблем, пошуку спільних рішень та 

реалізації проектів, спрямованих на покращення життя українського народу. 

В цілому, взаємодія Світового Конгресу Українців з міжнародними 

організаціями підтверджує значущість та вагомість діяльності СКУ у 

підтримці та захисті інтересів українського народу на глобальному рівні. Вона 

є доказом активності та ефективності Світового Конгресу Українців у 

здійсненні своїх місій та завдань для блага України та української громади. 
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 2 

 

 

У рамках вивчення діяльності Світового Конгресу Українців (СКУ) можна 

зробити наступні висновки:  

1) Керівні органи СКУ відіграють важливу роль у керуванні та організації 

діяльності організації. Вони забезпечують лідерство, стратегічне 

планування та координацію роботи СКУ. Через роботу керівних органів, 

таких як Головна Рада та Виконавчий комітет, СКУ може ефективно 

виконувати свої завдання, сприяти об'єднанню української діаспори та 

підтримці українського народу. 

2) Регіональні представництва СКУ відіграють важливу роль у діяльності 

організації, забезпечуючи присутність та репрезентацію СКУ на місцевому 

рівні. Вони служать платформою для координації діяльності українських 

організацій у різних країнах та регіонах світу. Регіональні представництва 

сприяють згуртуванню української діаспори, організації заходів та 

проектів на місцевому рівні, а також сприяють забезпеченню ефективної 

комунікації між СКУ та українськими співтовариствами по всьому світу. 

3) Взаємодія СКУ з іншими міжнародними організаціями відображає його 

активну роль на міжнародній арені та стратегічну спрямованість на 

досягнення своїх цілей. СКУ встановлює партнерські відносини з різними 

міжнародними організаціями, такими як ООН, ЄС, МВФ та іншими, з 

метою підтримки української національної ідеї, визнання прав та інтересів 

українського народу та здійснення спільних проектів та програм. Ця 

взаємодія сприяє зміцненню міжнародного престижу України та сприяє 

розвитку української громади в різних країнах світу.  

Загалом, роль керівних органів, регіональних представництв та взаємодія 

СКУ з міжнародними організаціями свідчать про значущість та вагомість 

діяльності Світового Конгресу Українців у зміцненні українського 
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національного руху, підтримці та захисті прав українців по всьому світу, а також 

впливі на формування світового сприйняття України та її національної ідеї. 
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РОЗДІЛ 3 ДІЯЛЬНІСТЬ СКУ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 

 

 

3.1 Сучасні завдання та пріоритети СКУ 

 

 

Сучасні завдання та пріоритети Світового Конгресу Українців (СКУ) 

відображають актуальні потреби та виклики, з якими стикається українська 

громада по всьому світу. Деякі з основних завдань та пріоритетів СКУ 

включають:  

1) Захист прав та інтересів української громади: СКУ працює на забезпечення 

визнання та захисту прав українців, включаючи права національних 

меншин, в країнах проживання. Це включає питання мови, освіти, 

культурної автономії та інших аспектів, що стосуються української 

спільноти.  

2) Підтримка незалежності та суверенітету України: Одним з головних 

пріоритетів СКУ є підтримка суверенітету та територіальної цілісності 

України. Вона здійснює заходи на міжнародній арені для залучення уваги 

до проблем, що стосуються України, та сприяння українському народові у 

боротьбі за свої права.  

3) Розвиток української діаспори: СКУ зосереджує свої зусилля на 

згуртуванні та розвитку української діаспори по всьому світу. Це включає 

сприяння формуванню та підтримці організацій та спільнот, забезпечення 

культурного зв'язку з Україною, підтримку освітніх та культурних програм 

для українців за кордоном.  

4) Міжнародна співпраця та партнерство: СКУ активно співпрацює з іншими 

міжнародними організаціями, урядами та неприбутковими організаціями з 

метою спільної роботи над загальними питаннями, що стосуються 

української спільноти та України. Це може включати співпрацю в галузі 

політики, прав людини, економіки, культури та інших сфер.  
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5) Розвиток молодіжного руху: СКУ активно займається розвитком та 

підтримкою молодіжного руху серед української громади. Вона створює 

можливості для молодих українців з усього світу спілкуватися, 

співпрацювати та розвиватися, що сприяє зміцненню їх національної 

свідомості та громадянському активізму.  

Загалом, Світовий Конгрес Українців впливає на розвиток та зміцнення 

українського національного руху, захист та підтримку прав українців по всьому 

світу, співпрацю з міжнародними організаціями та формування позитивного 

сприйняття України у світі. 

Сучасні завдання та пріоритети Світового Конгресу Українців включають 

такі аспекти: Зміцнення української діаспори: СКУ працює над зміцненням 

української громадської спільноти, підтримкою української культури та мови, 

розвитком освіти, науки та молодіжного руху. Важливою метою є залучення 

молодого покоління українців до активної участі в українському житті та 

підтримки національних інтересів. Підтримка незалежності та суверенітету 

України: СКУ активно працює над підтримкою суверенітету, територіальної 

цілісності та незалежності України. Вона залучає міжнародну спільноту до 

підтримки України в боротьбі за свої права та забезпечення безпеки на 

міжнародній арені. Зміцнення міжнародного партнерства: СКУ активно 

співпрацює з іншими міжнародними організаціями, українськими та 

заграничними громадськими організаціями з метою спільного вирішення 

проблем, що стоять перед українським народом. Співпраця включає розвиток 

культурних, економічних, освітніх та громадських зв'язків. Лобіювання 

українських інтересів: СКУ веде активну лобістську роботу з метою захисту 

українських інтересів на міжнародній арені. Вона сприяє створенню 

сприятливих умов для розвитку України, залученню іноземних інвестицій, 

підтримці українського бізнесу та створенню позитивного іміджу країни. 

Гуманітарна допомога: СКУ активно займається гуманітарною допомогою 

українському народу, зокрема підтримкою постраждалих від конфлікту на сході 

України. Вона сприяє збору гуманітарних допомоги, організовує проекти 
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реконструкції та розвитку у зруйнованих районах. Інформаційна робота: СКУ 

відіграє важливу роль у поширенні об'єктивної інформації про Україну та 

український народ. Вона активно веде інформаційну кампанію, спрямовану на 

знайомство з культурою, історією та досягненнями України. Сучасні завдання та 

пріоритети Світового Конгресу Українців охоплюють багато аспектів, які 

спрямовані на зміцнення української громадської спільноти, підтримку 

незалежності та суверенітету України, розвиток міжнародного партнерства, 

лобіювання українських інтересів, гуманітарну допомогу та інформаційну 

роботу. Ці завдання спрямовані на підтримку українського народу, зміцнення 

його позицій та сприяння розвитку України як суверенної, процвітаючої країни. 

Пріоритети Світового Конгресу Українців включають: Захист прав та 

інтересів українського народу. 

Один з основних пріоритетів СКУ - це захист прав та інтересів 

українського народу, як в Україні, так і за її межами. Це включає підтримку 

демократичних цінностей, прав людини, культурного розмаїття та 

самовизначення українського народу.  

Зміцнення української діаспори: СКУ активно працює над зміцненням 

української діаспори, сприяючи її об'єднанню, координації та підтримці. Це 

включає розвиток культурних, освітніх та громадських ініціатив, а також 

сприяння збереженню української ідентичності та мови у діаспорних спільнотах.  

Підтримка незалежності та територіальної цілісності України: СКУ 

активно працює над підтримкою незалежності та територіальної цілісності 

України. Це включає лобіювання у міжнародних організаціях, взаємодію з 

урядами та політичними лідерами інших країн, а також сприяння мирному 

врегулюванню конфлікту на сході України.  

Створення Кримської платформи є важливим інструментом для 

міжнародної мобілізації та підтримки у вирішенні проблеми анексії Криму 

Росією. Світовий Конгрес Українців (СКУ) відіграє важливу роль у 

впровадженні кампаній громадської дипломатії та інформаційної роботи, 
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спрямованих на висвітлення реальної ситуації в Криму та боротьбу з російською 

дезінформацією. 

Анексія Криму Росією має серйозні наслідки для прав людини, ситуація в 

окупованому Криму негативно впливає на весь регіон та має далекосяжні 

наслідки.  

Громадська дипломатія та інформаційна робота є важливими 

інструментами для привернення уваги міжнародної спільноти до проблеми 

Криму та забезпечення підтримки України. Українські організації, спільно з 

українським урядом, мають можливість розповідати світу про ситуацію в Криму, 

порушувати питання прав людини та розкривати російську дезінформацію. 

Розширення цих зусиль у світовому масштабі сприяє створенню об'єктивного та 

правдивого образу подій в Криму та сприяє міжнародній підтримці України у 

вирішенні цієї проблеми. 

Заходи, проведені СКУ та іншими українськими організаціями, мають на 

меті підняття світової свідомості про ситуацію в Криму та підтримку України в 

її зусиллях стосовно повернення Криму під український суверенітет. 

Розвиток міжнародного партнерства: СКУ активно співпрацює з 

міжнародними організаціями, державами та громадськими організаціями з 

метою розвитку міжнародного партнерства. Це включає співробітництво з 

міжнародними організаціями, участь у міжнародних форумах та конференціях, 

обмін досвідом та експертизою.  

Культурна дипломатія: СКУ відводить велике значення культурній 

дипломатії як засобу популяризації української культури, мови та традицій у 

світі. Це включає організацію культурних заходів, фестивалів, виставок, 

концертів та інших подій, спрямованих на підтримку та просування української 

культури.  

Громадська діяльність та молодіжна мобілізація: СКУ активно працює над 

залученням громадськості та молоді до активної участі у справах українського 

народу. Це включає організацію громадських кампаній, акцій, просвітницьких 
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проектів та молодіжних обмінів для підтримки громадської активності та 

розвитку лідерських якостей серед молоді.  

Ці пріоритети є важливими для Світового Конгресу Українців у сучасному 

світі і відображають його зобов'язання перед українським народом та 

міжнародною спільнотою. СКУ продовжує активно працювати для досягнення 

цих завдань та забезпечення майбутнього процвітання та розвитку українського 

народу у всьому світі. 

 

3.2 Досягнення та проблеми СКУ 

 

 

Світовий Конгрес Українців (СКУ) в своїй діяльності досягнув ряду 

значних результатів і досягнень. Ось деякі з них:  

1) Українська діаспора: СКУ відіграє ключову роль у зміцненні та підтримці 

української діаспори. Він працює над об'єднанням українських громад по 

всьому світу, сприяє збереженню української культури, мови та традицій 

серед діаспорних спільнот. СКУ координує діяльність регіональних 

представництв та організацій, забезпечуючи ефективну взаємодію та 

спільні зусилля.  

2) Однією з ключових справ СКУ є боротьба за визнання Голодомору 1932-

33 років як акту геноциду. Робота СКУ сприяє залученню міжнародної 

уваги до цього питання та пам'яті про мільйони жертв цієї страшної події. 

3) Лобіювання на міжнародній арені: СКУ активно співпрацює з 

міжнародними організаціями, урядами та політичними лідерами з метою 

захисту прав та інтересів українського народу. Він здійснює лобіювання на 

міжнародних форумах та конференціях, звертається до міжнародних 

організацій і громадськості з питань важливих для України, таких як 

суверенітет, територіальна цілісність та права людини.  

4) Миротворча діяльність: СКУ зосереджує зусилля на підтримці мирного 

врегулювання конфлікту на сході України. Він співпрацює з 
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міжнародними організаціями та громадськими організаціями, щоб 

залучити увагу до ситуації в Україні та сприяти посиленню міжнародної 

підтримки для врегулювання конфлікту.  

5) Гуманітарна допомога: СКУ виявляє активну гуманітарну допомогу 

постраждалим внаслідок війни на сході України та іншим уразливим 

групам населення. Він організовує поставки медичного обладнання, ліків, 

харчових продуктів та інших необхідних ресурсів до зони конфлікту та 

сприяє відновленню постраждалих територій.  

6) Міжнародна співпраця: СКУ активно співпрацює з іншими українськими 

та міжнародними громадськими організаціями, створюючи партнерства 

для спільних проектів та ініціатив. Він бере участь у міжнародних 

конференціях, форумах та зустрічах, сприяючи обміну досвідом та 

експертизою.  

«Світовий Конгрес Українців (СКУ) грає важливу роль у підтримці 

України та українського війська в період війни з РФ. Президент СКУ, Павло 

Ґрод, повідомив, що організація зібрала понад 25 мільйонів доларів для Збройних 

Сил України. Ця фінансова допомога використовується для закупівлі обладнання 

та засобів захисту для українських захисників, включаючи тепловізори, каски, 

бронежилети, аптечки, комунікаційні системи, і дрони. СКУ також створила 

логістичний центр у Польщі для координації та доставки цього обладнання на 

передову. Організація активно працює з партнерами по всьому світу, щоб 

забезпечити необхідну підтримку для українського війська. Деякі країни можуть 

мати обмеження щодо надання летальної зброї, але фінансова та матеріальна 

допомога у вигляді засобів захисту залишається важливим завданням для 

організації. Це не перший раз, коли СКУ займається наданням допомоги Україні. 

Організація активно підтримує українське військо та цивільне населення з 2014 

року, коли розпочалася війна на сході України» [22]. 

Ці досягнення Світового Конгресу Українців відображають його активну 

роль у захисті прав та інтересів українського народу як на міжнародній арені, так 

і серед української діаспори. СКУ продовжує працювати над досягненням своїх 
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пріоритетів і підтримувати розвиток та процвітання українського народу в 

усьому світі. 

Світовий Конгрес Українців (СКУ) зіткнувся з рядом проблем у своїй 

діяльності. Ось деякі з них:  

1) Фінансові виклики: СКУ, як і багато громадських організацій, має 

обмежені фінансові ресурси. Це може обмежувати його здатність 

реалізовувати широкомасштабні проекти та ініціативи. Фінансування стає 

важливим аспектом, який потребує постійного звернення до спонсорів, 

грантів та інших джерел фінансування.  

2) Розбіжності в громадському задоволенні: У складі СКУ представлені різні 

українські організації та групи, які можуть мати власні пріоритети і 

погляди на діяльність СКУ. Це може викликати розбіжності, конфлікти та 

складнощі у прийнятті рішень та формулюванні спільних позицій.  

3) Комунікаційні виклики: З міжнародним масштабом діяльності СКУ, 

ефективна комунікація стає ключовим фактором. Забезпечення зв'язку між 

різними організаціями, регіонами та країнами може бути складним 

завданням через віддаленість та мовні бар'єри.  

4) Ресурсне обмеження: Часто в СКУ відсутні достатній кадровий резерв та 

необхідні ресурси для виконання всіх завдань і функцій. Відсутність 

висококваліфікованих співробітників та нестача матеріальних ресурсів 

можуть обмежувати можливості СКУ.  

5) Складні геополітичні умови: СКУ знаходиться у складних геополітичних 

умовах, де регіональні конфлікти та політичні суперечки можуть впливати 

на його роботу. Залучення до співпраці з різними сторонами може бути 

викликом у таких умовах.  

Ці проблеми вимагають постійної уваги та зусиль для забезпечення 

ефективної роботи Світового Конгресу Українців. Подолання цих викликів 

вимагає постійного підтримання співпраці, комунікації та пошуку нових 

можливостей для залучення ресурсів та підтримки. 
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Боротьба з пропагандою Російської Федерації, особливо в контексті подій 

в Україні, є одним з найважливіших напрямків діяльності української діаспори. 

Представники діаспори усвідомлюють складність ситуації та намагаються 

поширювати об'єктивну інформацію через свої власні канали. Завдяки 

тривалому перебуванню у певних країнах та побудованій репутації, українські 

емігранти здобули довіру місцевого населення, і їх інформаційна діяльність є 

надзвичайно ефективною. 

«Світовий Конгрес Українців (СКУ) був вимушений призупинити 

членство усіх своїх складових організацій та провідників СКУ в Російській 

Федерації, що є результатом нових законів та норм, введених російським урядом, 

які обмежують діяльність та навіть криміналізують зв'язки з організаціями, 

визнаними "небажаними" в Росії» [57].  

«Також, 1 липня 2021 року був введений в дію Федеральний закон № 292-

ФЗ, який вніс зміни до Кримінального кодексу РФ. Цей закон передбачає 

позбавлення волі на строк до шести років для громадян Росії, які визнаються 

винними у причетності до діяльності "небажаних" організацій. У зв'язку з цими 

новими законами, членам СКУ в Росії загрожує кримінальна відповідальність за 

їхню співпрацю з організацією, що визнана "небажаною". Тому рішення 

призупинити членство у СКУ було ухвалене на прохання регіональних 

організацій в Росії, які опинилися під загрозою кримінальної відповідальності за 

їхню співпрацю з СКУ» [58]. 

«Президент Світового Конгресу Українців (СКУ) Павло Ґрод відзначив, 

що призупинення співпраці з українськими організаціями в Росії було важким, 

але необхідним рішенням. Він також засудив репресивне законодавство Росії, 

яке спрямоване на ізоляцію та асиміляцію українців у Росії. Ґрод наголосив, що 

російська влада не тільки здійснює військові дії та злочини в Україні, але також 

несе відповідальність за культурний геноцид українців в Росії. Він закликав 

міжнародну спільноту засудити дії Росії і вжити конкретних заходів для захисту 

демократичних цінностей та прав людини» [58]. 
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Українська діаспора має свої газети, журнали, телеканали та інші медіа, які 

створюють і поширюють інформацію про події в Україні. Крім того, 

представники української діаспори виступають на місцевих медіа, спілкуються з 

іноземними журналістами та видають інформаційно-аналітичні матеріали, в яких 

намагаються розповідати правду про ситуацію в Україні. 

Декілька інформаційних джерел української діаспори включають «The 

Ukrainian Weekly», Вісник української громади в Хорватії, «Свобода», «Час і 

події» у США і багато інших. Ці видання виконують важливу роль у поширенні 

об'єктивної інформації про Україну. 

Більшість інформаційно-політичної підтримки Україні в кожній країні 

здійснюється через громадські неурядові організації, створені представниками 

української діаспори. Наприклад, в США це Українська національна 

інформаційна служба, а в Канаді - Інформаційне бюро України. Їх завданням є 

поширення інформації про Україну та її політику в цих країнах, а також 

лобіювання інтересів України.  

«Історія діаспорної діяльності та співробітництва українців у різних 

країнах може бути досить складною та включати перешкоди з боку деяких 

держав. Заборона та обмеження діяльності Світового Конгресу Українців (СКУ) 

на території Російської Федерації відображає спробу обмежити вплив 

української діаспори та зменшити зв'язок між українськими співгромадянами в 

Росії та світовою українською спільнотою» [53]. 

«Це також свідчить про те, як уряди деяких країн можуть використовувати 

юридичні та політичні засоби, щоб втручатися у діяльність діаспорних 

організацій, зокрема тих, які сприяють підтримці України та української 

культури» [53]. 

«Ця ситуація є ще однією ілюстрацією того, як політичні конфлікти та 

геополітичні відносини можуть впливати на діяльність діаспор та організацій, 

спрямованих на підтримку певних національних інтересів» [53]. 

«Від 24 до 27 листопада 2018 року в місті Києві відбувся XI Світовий 

Конгрес Українців, який зібрав 248 делегатів із різних країн світу, де проживає 
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українська діаспора. Також у заході взяли участь представники українських 

церков, державних установ та громадського суспільства. Головною метою 

конгресу було зміцнення державності України, особливо у контексті небезпеки, 

яку представляє діяльність Російської Федерації як для України, так і для 

світового співтовариства» [72, ст. 388]. 

Ця одинадцята за рахунком подія стала важливим відзначенням в 

діяльності Світового Конгресу Українців, що займається міжнародною 

координацією українських громад у діаспорі. Ця організація представляє 

інтереси українців у 61 країні світу, маючи мережу складових організацій та 

зв'язків з громадами. 

У 2022 році, за ініціативою Президента Світового Конгресу Українців, 

Павла Ґрода, було створено Фонд розвитку громад та адвокації. Основними 

цілями цього Фонду є сприяння розвитку українських громад у світі, формування 

правдивого іміджу України та її народу, а також поширення інформації про 

українську історію та культуру. Існування цього Фонду дозволить членам мережі 

Світового Конгресу Українців реалізовувати власні ініціативи щодо просування 

України та розвитку української спільноти в країнах свого проживання. 

«Ще одним важливим напрямком роботи СКУ є збереження та 

популяризація української мови. Спільно з Уповноваженим із захисту державної 

мови Тарасом Кременем та Національною комісією зі стандартів державної 

мови, СКУ дбає про дотримання Закону "Про забезпечення функціонування 

української мови як державної" на офіційному рівні, у мас-медіа та інших сферах 

суспільного життя. СКУ активно виступає проти політизації мовного питання та 

послаблення позицій української мови як державної. Президія Світової Наукової 

Ради СКУ в різні роки висловлювала протести проти застосування російської 

мови та її легалізації в усіх сферах суспільного життя та оголошення її другою 

державною мовою [64 ст. 248–255]». 

Крім того, СКУ активно сприяє навчанню української мови в 

університетах світу та розробляє тести для її акредитації. СКУ також підтримує 
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різні ініціативи, спрямовані на збереження та розвиток української мови, такі як 

офіційне визнання української мови у муніципалітетах за кордоном. 

СКУ продовжує активну роботу для підтримки та розвитку української 

спільноти у світі, а також для захисту української мови та культури. 

Висновуючи про досягнення та проблеми Світового Конгресу Українців 

(СКУ), можна зазначити, що організація виконала значну роботу у зміцненні 

української спільноти за кордоном та сприянні розвитку України. СКУ виявився 

важливим форумом для координації діяльності українських організацій, 

згуртування діаспори та підтримки національних інтересів. Серед досягнень 

СКУ можна виділити успішне створення та функціонування керівних органів, 

таких як Рада та Президія, які забезпечують ефективне керівництво організацією. 

Регіональні представництва також грають важливу роль у забезпеченні 

місцевого згуртування та розвитку української діаспори. Також СКУ активно 

співпрацює з іншими міжнародними організаціями, такими як ООН, МВФ та 

Всесвітня організація охорони здоров'я, що свідчить про його вплив та значення 

на міжнародному рівні. Взаємодія з цими організаціями сприяє підтримці 

українських інтересів та сприяє розвитку країни. Проте СКУ також стикається з 

рядом проблем, таких як фінансові виклики, розбіжності в громадському 

задоволенні, комунікаційні виклики та ресурсне обмеження. Ці проблеми 

можуть обмежувати можливості СКУ і вимагати постійної уваги та зусиль для їх 

вирішення. Усупереч проблемам, Світовий Конгрес Українців відіграє важливу 

роль у сприянні розвитку української спільноти за кордоном та зміцненні 

національної свідомості. Його досягнення та співпраця з іншими міжнародними 

організаціями свідчать про його вплив і значення на міжнародній арені. Для 

подальшого успіху СКУ важливо продовжувати залучати підтримку та ресурси, 

розвивати ефективну комунікацію та роботу з партнерами, а також вирішувати 

внутрішні проблеми для забезпечення стабільності та ефективності своєї 

діяльності. 
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3.3 СКУ і Україна 

 

 

Світовий Конгрес Українців (СКУ) відіграє важливу роль у сприянні 

розвитку України, підтримці української національної ідеї та зміцненні зв'язків 

між українцями, які проживають за кордоном та в Україні. Взаємодія між СКУ і 

Україною має велике значення для забезпечення спільної спрямованості, обміну 

досвідом та координації діяльності. Одним з пріоритетів СКУ є сприяння 

українському національному рухові та боротьбі за незалежність та суверенітет 

України. Організація активно підтримує розвиток демократії, прав людини, 

встановлення правової держави та реформи в Україні. Взаємодія з українськими 

владними структурами, політичними партіями та громадськими організаціями 

допомагає вплинути на прийняття важливих рішень та формування політичної 

ситуація в країні. Крім того, СКУ відіграє активну роль у залученні іноземних 

інвестицій та технологій до України, підтримці економічного розвитку та 

створенні сприятливих умов для підприємництва. Організація сприяє залученню 

міжнародної допомоги та фінансової підтримки для реалізації важливих проектів 

в Україні. Зокрема, СКУ активно співпрацює з українськими дипломатичними 

представництвами за кордоном, зокрема посольствами та консульськими 

установами.  

Ця співпраця сприяє підтримці української діаспори, захисту прав та 

інтересів українців за кордоном, а також підтримці зв’язку з українськими 

громадами. Проте, у СКУ також існують певні проблеми, з якими організація 

стикається. Одна з найбільших проблем - це необхідність залучення достатньої 

фінансової підтримки для здійснення своїх завдань та проектів. Фінансування 

може бути обмеженим, що ускладнює реалізацію амбітних ініціатив та програм. 

Крім того, внутрішні розбіжності та політичні розбрати також можуть вплинути 

на ефективність діяльності СКУ. Різні групи та фракції в організації можуть мати 

різні погляди на стратегію та пріоритети, що ускладнює прийняття колективних 

рішень та реалізацію спільних проектів.  
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Усупереч цим проблемам, СКУ продовжує працювати над досягненням 

своїх цілей та сприянням розвитку України та української громади за кордоном. 

Зусилля, вкладені в реалізацію проектів, співпрацю з міжнародними 

організаціями та підтримку української діаспори, свідчать про значний вплив та 

значення Світового Конгресу Українців на міжнародній арені. Продовження 

розвитку і залучення підтримки є ключовими факторами для подальшого успіху 

СКУ та сприяння українській спільноті та Україні в цілому. 

Світовий Конгрес Українців (СКУ) є важливою об'єднуючою силою для 

української діаспори. Заснований у 1967 році як Світовий Конгрес Вільних 

Українців, він відтоді здійснює активну роботу на підтримку українських громад 

та боротьбу за відновлення незалежності України. У 1993 році після 

проголошення незалежності країни, організація перейменувалася на Світовий 

Конгрес Українців і продовжує зміцнювати свою роль у сприянні розвитку 

сучасної демократичної України. Зараз СКУ об'єднує понад 20 мільйонів 

українців, представляючи їхні інтереси у більш ніж 60 країнах. Визнана як 

неурядова організація зі спеціальним консультативним статусом Організації 

Об'єднаних Націй, СКУ отримала значимий статус учасника міжнародної 

неурядової організації в Раді Європи. Це дозволяє СКУ активно співпрацювати 

з міжнародними установами та організаціями з метою підтримки України і 

розвитку української діаспори. Одним з головних завдань СКУ є збереження та 

підтримка української національної свідомості, культурного спадку та мови 

серед української діаспори. Організація активно сприяє розвитку громадських 

структур, підтримує освітні та культурні ініціативи, а також здійснює фінансову 

підтримку для розвитку українського самоврядування за кордоном. Крім того, 

СКУ займається активною політичною діяльністю, сприяючи захисту прав та 

інтересів українців за кордоном. Вона веде зв'язок з урядами та міжнародними 

організаціями з метою впливу на українські питання, зокрема щодо 

територіальної цілісності України та захисту прав людини. Незважаючи на 

досягнення та активну діяльність, СКУ також стикається з деякими викликами і 

проблемами. Серед них фінансова залежність від зовнішніх донорів, 
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нестабільність політичної ситуації у деяких країнах та потреба у постійному 

залученні активних та досвідчених лідерів для успішного функціонування 

організації. Загалом, Світовий Конгрес Українців відіграє важливу роль у 

розвитку української діаспори та підтримці України. Його активна участь у 

міжнародних відносинах, здібність залучати ресурси та підтримку від 

міжнародних організацій сприяє зміцненню позицій України у світі. 

Продовження розвитку та підтримка Світового Конгресу Українців є важливим 

завданням для забезпечення успіхів української діаспори та підтримки 

української національної ідентичності. 

Світовий Конгрес Українців є представником інтересів понад 20 мільйонів 

українців як глобальна координаційна структура українських громад у різних 

країнах світу. Ця міжнародна організація включає організації з 34 країн, і також 

підтримує зв'язки з представниками з 14 інших країн. Важливим етапом було 

визнання СКУ як неурядової організації зі спеціальним консультативним 

статусом Економічною та Соціальною Радою Організації Об'єднаних Націй у 

2003 році. 

Світовий Конгрес Українців (СКУ) разом зі своїми складовими 

структурами відразу висловив підтримку Євромайдану – масового руху 

українського народу за євроінтеграцію, демократизацію та захист прав людей на 

вільний життя в своїй державі, розвиток на своїй землі, можливість вільно 

спілкуватися на рідній мові та вільно практикувати свою віру. СКУ, як 

глобальний голос українського народу, активно висловлював свою позицію 

через різноманітні офіційні прес-релізи, звернення, листи до міжнародних 

організацій (ООН, НАТО, Європейський Союз, Рада Європи, ОБСЄ), впливових 

політичних діячів та громадських діячів з числа різних країн. В своїх 

повідомленнях СКУ виражав своє обурення силовими діями тодішнього уряду 

України проти мирних протестантів на Євромайдані, вимагав негайно звільнити 

активістів руху, скасувати репресивні антипротестні закони та закликав до 

рішучих дій на підтримку суверенітету та територіальної цілісності України. 

Така активна підтримка СКУ в ситуації Євромайдану була наскрізною та 
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важливою для міжнародного визнання і підтримки боротьби українського 

народу за свої права та демократичні цінності.  

СКУ негайно засудив використання сили та незаконну анексію Криму, а 

також військовий напад Росії на територію України. Організація закликала всі 

можливі міжнародні сили прийняти заходи для захисту незалежності України. 

Представники українців діаспори переконливо попереджали, що агресивні дії 

Росії проти України є грубим порушенням міжнародного миру в регіоні, що 

створює серйозну загрозу для безпеки та стабільності в усьому світі. Вони 

акцентували, що захищаючи свою територіальну цілісність, Україна також 

захищає європейські цінності і зупиняє намір російського агресора просуватися 

на заході. Це підтверджується різними джерелами, включаючи офіційні заяви 

Світового Конгресу Українців, а також повідомленнями засобів масової 

інформації та іншими документальними джерелами. 

Підтримка України з боку Світового Конгресу Українців та його 

афілійованих організацій вже триває з часів початку Євромайдану, Революції 

гідності та виявлення агресії Росії проти України у 2014 році. Ця підтримка 

охоплює різні напрямки, такі як збір коштів, надсилання гуманітарної допомоги, 

медичних та захисних засобів на передову, допомога у лікуванні поранених 

воїнів, проведення благодійних акцій у різних країнах – це основні способи, 

якими українці зі всього світу підтримують Україну. 

Значну роль в цьому гуманітарному зусиллі грає ініціатива «Захист 

патріотів», завдяки якій українські бійці отримали навички, необхідні для 

надання допомоги та рятування життя під час бойових дій. Ця ініціатива 

допомогла підвищити шанси на виживання бійців від моменту поранення на полі 

бою до доставки до лікарні. Гуманітарні проекти СКУ сприяли не лише 

забезпеченню медичних потреб України, але й підвищенню рівня тактичної 

медицини та невідкладної допомоги. Тут також важливим було навчання 

українських лікарів, зокрема пластичних хірургів, а також надання психологічної 

та гуманітарної допомоги, операції та протезування потерпілих. 
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Гуманітарна діяльність СКУ та його афілійованих організацій також 

націлені на захист прав дітей, підтримку жінок, вдов учасників АТО та героїв 

Небесної сотні, а також допомогу переселенцям. Однак із початком масштабного 

вторгнення Росії на територію України в лютому 2022 року, підтримка та 

допомога українцям стали особливо актуальними завданнями для Світового 

Конгресу Українців та його локальних структур. 

 У всіх куточках світу українці організовували власні версії "Майданів", 

проводили акції солідарності на підтримку України та проти військової агресії 

Росії. Події, які розгорталися в цей період, суттєво зблизили українську діаспору, 

укріпили їхню єдність, яка, незважаючи на національні кордони, стала основою 

сучасної української ідентичності. Президент Світового Конгресу Українців 

Павло Ґрод підкреслив, що незважаючи на глобальні виклики та загрози, 

українська спільнота стала надзвичайно єдиною. Українці з усього світу, від 

Мельбурна до Києва, від Тернополя до Куритиби, відзначили 30-ту річницю 

відновлення незалежності України як єдиний народ із численністю понад 65 

мільйонів. Особливою подією став Перший віртуальний форум СКУ та Річні 

загальні збори, які відбулися 17 жовтня 2020 року під гаслом "Єднаємося 

Україною". Ця подія стала символом об'єднання та міцної підтримки для України 

в умовах викликів та переживань, з якими стикалася країна. 

Гуманітарний напрям підтримки та допомоги Україні з боку світового 

українства в умовах війни дійсно став надзвичайно важливим. Вже з початку 

подій на Євромайдані в 2013 році, Світовий Конгрес Українців (СКУ) закликав 

українську діаспору приєднатися до гуманітарних акцій на підтримку українців, 

які відстоювали своє право на життя в європейській та демократичній державі на 

Євромайданах у Києві та інших містах України. 

У цих акціях брали участь різні організації, зокрема Злучений Український 

Американський Допомоговий Комітет у США та Суспільна Служба Українців 

Канади. Гроші та ресурси активно збирались для закупівлі медикаментів, одягу, 

продуктів харчування та інших необхідних матеріалів для підтримки 

протестуючих та тих, хто потребував допомоги в умовах конфлікту. 



63 
 

«Гуманітарна підтримка виявилася критично важливою у важкий період 

війни та кризи, сприяючи покращенню життя людей, які були уразливі через 

події в країні» [12]. 

Починаючи з 2020 року, гуманітарні ініціативи Світового Конгресу 

Українців також поєднувалися з антикризовими заходами у зв'язку з пандемією 

COVID-19. В цей важкий період українці з різних країн світу продовжували 

об'єднуватися для надання допомоги. Наприклад, навесні 2020 року Львівська 

міська лікарня швидкої допомоги отримала перші експрес-тести для 

діагностування коронавірусу від Міжнародної групи компаній Meest. Щоб 

забезпечити матеріали та обладнання для боротьби з COVID-19, медичні заклади 

Львівської області отримали 20 мільйонів гривень. Надвірнянська центральна 

районна лікарня на Івано-Франківщині отримала експрес-тести на виявлення 

COVID-19 та захисні маски з Канади. Прилуцька центральна районна лікарня на 

Чернігівщині отримала різні засоби індивідуального захисту, медичний одяг, 

халати, комплекти постільної білизни, дезінфектори та інші необхідні товари. На 

допомогу було зібрано вантаж загальною вагою 1,5 тонни завдяки спільним 

зусиллям Конгресу українців Латвії та латвійських громадських організацій. Ця 

важлива допомога була організована за підтримки віцепрезидента Світового 

Конгресу Українців, голови СФУЖО та члена Управи Конгресу Українців 

Канади Анни Кісіль [7]. 

У ситуації, коли режим Віктора Януковича насильницько реагував на 

протести, зростала кількість постраждалих, Світовий Конгрес Українців (СКУ) 

знову закликав українську діаспору надавати необхідну гуманітарну допомогу. 

Це було особливо важливо в контексті розмаху насильства та порушень прав 

людини, що відбувалися під час розгону протестів. 

25 лютого 2014 року Президент СКУ Євген Чолій (який у 2013 році 

розпочав другий термін на цій посаді) зустрівся з Комісаром з прав людини Ради 

Європи Нільсом Муйжнєксом щодо питань, пов'язаних з Україною. В ході цієї 

зустрічі Чолій акцентував на необхідності швидкого та об'єктивного 

розслідування порушень прав людини, які відбувалися під час протестів на 
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Євромайдані. Його пропозиція розслідування під наглядом консультативної 

групи Ради Європи вказувала на необхідність міжнародного втручання для 

забезпечення справедливості та відповідальності за порушення прав людини. 

Під сприянням Конгресу Українців Канади (КУК) та Канадсько-

Української Фундації (КУФ) в квітні 2014 року канадські добровольці, 

очолювані Христиною Валер з КУФ, відвідали Україну. Основною метою цього 

візиту було виробити стратегії для найбільш ефективного використання 

канадських ресурсів для надання медичної допомоги українцям. 

Під час свого візиту до Донецька, добровольці поділилися своїми 

враженнями та досвідом. Група зустрілася з українськими урядовцями 9 квітня 

2014 року, зокрема з віце-прем'єр-міністром України Олександром Сичем та 

Міністром охорони здоров'я України Олегом Мусієм. Під час цих зустрічей були 

обговорені практичні можливості співробітництва між Світовим Конгресом 

Українців та Україною в сфері охорони здоров'я. 

Цей візит відображав не лише прагнення надати медичну допомогу, але й 

створити співпрацю та обмін досвідом між канадськими та українськими 

медичними спільнотами для покращення системи охорони здоров'я в Україні. 

Світовий Конгрес Українців (СКУ) спільно з Канадсько-Українською 

Фундацією (КУФ) надавав допомогу мобільним бригадам «Червоного Хреста», 

які діяли у Донецьку. Крім того, Донецькій обласний травматологічний центр 

отримав від них в подарунок апарат для штучної вентиляції легень. 

Проте, після того, як 9 травня 2014 року сепаратисти викрали та побили 

персонал Українського «Червоного хреста» у Донецьку і пограбували всі запаси 

медикаментів, СКУ був змушений призупинити надання допомоги в цьому 

регіоні. Ситуація стала надзвичайно небезпечною для допоміжних організацій, і 

безпека персоналу стала пріоритетом. 

«Христина Валер, щоб допомагати у вирішенні різних питань щодо 

допомоги Україні, здійснила протягом 2014 року 11 поїздок між Торонто і 

Києвом. Це свідчить про активні зусилля та здібності залучати ресурси та 

координувати допомогу в умовах кризи» [12]. 
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В листопаді 2014 р. він очолив команду з 25 хірургів, анестезіологів, 

медсестер та резидентів із всієї Канади, які як добровольці приїхали в Україну, 

щоб допомогти місцевим лікарям. Під час їхньої чотиритижневої місії, у 

київському військовому госпіталі було проведено 37 операцій складних 

операцій. Команда привезла із собою все необхідне медичне обладнання на суму 

30 тис. доларів, яке пізніше пожертвувала лікарні. Для збору коштів фонд 

«Канада-Україна» провів гала-концерт, в якому брали участь 1200 осіб, в тому 

числі прем’єр-міністр Стівен Харпер і колишній хокеїст Уэйн Гретцки ,який має 

українське коріння. В 2016 р. відбулася вже четверта канадсько-українська місія 

пластичних хірургів з допомоги пораненим у зоні АТО на Сході України та під 

час Революції Гідності. Тоді було прооперовано біля 40 пацієнтів, проведено 80 

оперативних втручань, надано більше 100 консультацій, забезпечено усім 

медичним обладнанням та допоміжними матеріалами. Закуплено та передано 

Головному військовому госпіталю в Києві обладнання на суму близько 700 тис. 

канадських доларів. 

Спільно з Конгресом Українців Канади (КУК), Канадсько-Українською 

Фундацією (КУФ) було налагоджено співпрацю з українською громадською 

ініціативою "Е+", яка працювала над створенням баз даних про осіб, 

постраждалих під час подій на Євромайдані. Головною метою цієї ініціативи 

було забезпечити належну та оперативну допомогу постраждалим. Ці бази даних 

допомагали Міністерству охорони здоров'я України та іншим міжнародним 

організаціям швидко та ефективно надавати медичну допомогу і підтримку тим, 

хто потребував. Ця співпраця є прикладом координації зусиль громадських 

організацій та ініціатив для забезпечення допомоги та підтримки тим, хто 

постраждав в результаті подій на Євромайдані та інших ситуаціях [12]. 

Справді, психологічні наслідки військових конфліктів та насильства 

можуть бути дуже серйозними, і важливо забезпечити підтримку та допомогу 

тим, хто постраждав внаслідок цих подій. Конгрес Українців Канади (СКУ) та 

Канадсько-Українська Фундація (КУФ) зрозуміли важливість надання 
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психологічної підтримки для тих, хто переживав травматичні події під час 

конфлікту та війни на Сході України. 

Співпраця з Психологічною службою Майдану та організація 

реабілітаційних центрів для постраждалих свідчить про зосередження зусиль на 

забезпеченні допомоги та відновленні психологічного стану людей. Також 

організація навчальних семінарів, тренінгів і навчання у фахових установах за 

кордоном дозволяє підготувати висококваліфікованих фахівців з психології, які 

можуть надавати відповідну допомогу під час подібних ситуацій. 

Ці заходи вказують на важливість гуманітарної підтримки, включаючи 

психологічну, у важкі часи конфлікту та кризи, коли багато людей може зазнати 

стресу, тривожності та інших психологічних проблем. 

Співпраця СКУ з Україною на різних рівнях та в різних сферах свідчить 

про активні зусилля організації у підтримці України. Відкриття представництва 

СКУ в Києві та створення Координаційного комітету з підтримки України 

вказують на намір організації бути присутньою та діяти ефективно на місцевому 

рівні. Це допомагає спрямовувати зусилля та ресурси в потрібному напрямку та 

забезпечує координацію між різними ініціативами та партнерами. 

Робоча група у сфері гуманітарної допомоги при СКУ відігравала важливу 

роль у консультуванні та координації гуманітарної допомоги, що надходила в 

Україну. Це важливий аспект в контексті подолання гуманітарних криз та 

забезпечення найбільш ефективного використання допомоги для тих, хто 

потребує підтримки. 

Центр гуманітарних ініціатив СКУ також відігравав важливу роль у 

просуванні та реалізації проектів СКУ в Україні. Такі центри зазвичай слугують 

координаційними пунктами, де розробляються та реалізуються ініціативи, 

спрямовані на розвиток, підтримку та поліпшення різних аспектів суспільства. 

Зусилля СКУ показують активну роль української діаспори в підтримці 

України та її населення в часи кризи та потреб. 

Зустріч, яка відбулася 10 червня 2014 року, між представниками 

гуманітарних проектів та високопосадовцями української армії свідчить про 
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важливість співпраці та взаємодії між різними структурами для забезпечення 

гуманітарної допомоги та підтримки України. 

Присутність представників Світового Конгресу Українців, Конгресу 

Українців Канади та Світового конгресу українських молодіжних організацій на 

цій зустрічі показує їхню активну роль у підтримці та організації гуманітарних 

проектів для допомоги Україні. 

Співпраця з військовими представниками України, зокрема з заступником 

Міністра оборони та представниками Департаменту міжнародного оборонного 

співробітництва, свідчить про необхідність підтримки та координації зусиль для 

надання допомоги тим, хто захищає та обороняє країну. 

Ця зустріч відображає важливість об'єднаних зусиль та спільної роботи на 

різних рівнях для підтримки України в період важких випробувань. 

Інформація про надання тренінгів з невідкладної медичної допомоги та 

постачання індивідуальних аптечок для воїнів Збройних сил України свідчить 

про практичний внесок та підтримку гуманітарних ініціатив для покращення 

медичного забезпечення воїнів, які перебувають у бойових умовах. Ініціатива 

"Захист патріотів", створена Уляною Супрун та її чоловіком Марком, є значущим 

прикладом залучення спеціалістів та ресурсів для допомоги тим, хто захищає 

національну безпеку та суверенітет України. 

Подружжя, які були членами СКУ, довгий час діяли на благодійній та 

гуманітарній основі, сприяючи різноманітним ініціативам для підтримки 

України та її громадян. Їхні дії та зусилля під час Революції Гідності та після неї 

вказують на важливість особистої ініціативи та активної ролі громадських діячів 

у забезпеченні підтримки та розвитку країни. 

Ця історія показує, як громадянська активність та співпраця може 

впливати на розвиток імплементацію практичних рішень для покращення життя 

людей та зміцнення національної безпеки. 

Проект "Захист Патріотів", який почав діяти як громадська організація з 

травня 2015 року, мав важливий мету: забезпечити українських військових 

належним медичним спорядженням та навчити їх надавати першу медичну 
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допомогу на полі бою. Оскільки російсько-українська війна призвела до бойових 

дій на території України, готовність військових до невідкладної медичної 

допомоги стала надзвичайно важливою. 

Організація впровадила програму підготовки військових на рівні інших 

країн-членів НАТО, таких як США, Канада, Великобританія. Воїни проходили 

курси бійця-рятувальника тривалістю два-або три дні, під час яких вони 

відпрацьовували навички першої медичної допомоги в умовах бойових дій. 

Тренінги включали використання спеціального медичного обладнання та 

моделювання бойових ситуацій. 

Інструктори організації "Захист Патріотів" мали відповідні міжнародні 

сертифікати та досвід підготовки військових у великих країнах. Їхні знання та 

навички допомогли забезпечити якісну підготовку українських військових, а 

участь у міжнародних курсах дозволила отримати нові знання та передати їх в 

Україну. 

Проект "Захист Патріотів" є прикладом того, як громадська організація 

може зосередити зусилля та ресурси на підвищенні готовності військових до дій 

у військових умовах, покращуючи їхню медичну підготовку та забезпечення. 

Проект "Захист Патріотів" вкладав значні зусилля в забезпечення якісної 

медичної підготовки та забезпечення військових на Сході України. Для 

забезпечення ефективної підготовки військових, відповідність міжнародним 

стандартам та забезпечення відповідного спорядження важливим кроком було 

дотримання відношення одного інструктора до не більше 20 курсантів. Це 

забезпечувало належний рівень уваги та навчання кожного учасника. 

Після успішного проходження курсу, військові, які служили на Сході 

України, отримували індивідуальні аптечки бійця IFAK (Individual First Aid Kit), 

які відповідали натівським стандартам. Ці аптечки містили засоби, необхідні для 

надання допомоги при отриманні травм на полі бою, спроектовані для 

забезпечення максимальних шансів на виживання. Відзначалося, що хоча 

правильне спорядження важливо, насправді навчання і підготовка грали 

вирішальну роль у врятуванні життя. 
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Проект також зосереджувався на підготовці інструкторів для різних 

силових структур України, включаючи Службу безпеки України, Збройні сили, 

Національну гвардію, Державну прикордонну службу, високомобільні десантні 

війська, Міністерство внутрішніх справ та Управління державної охорони. 

Проект сприяв розвитку практичних навичок, необхідних для прийняття 

самостійних та обґрунтованих рішень. 

Згідно з вартістю, аптечки були оцінені в 100 доларів, а навчання одного 

бійця обходилося близько 25 доларів. Такі витрати вважалися обґрунтованими, 

зважаючи на важливість якісної підготовки військових та забезпечення їхньої 

безпеки та здоров'я на полі бою. 

Проект "Захист Патріотів" продовжував розвивати свої програми та 

співпрацювати з міжнародними партнерами для забезпечення високої якості 

медичної підготовки військових. У жовтні 2014 року спільно з колишніми 

військовослужбовцями Великобританії був розроблений семиденний 

інтенсивний курс під назвою "Медик військ спеціального призначення". Цей 

курс був спрямований на надання підрозділам, що діють в українській армії та 

спецслужбах, навичок та знань у сфері медичної допомоги. 

Після успішного проходження цього інтенсивного курсу учасники 

отримували спеціально розроблений рюкзак медика, вміст якого був 

розроблений британськими військовими, які мали досвід служби в Командос. 

Цей рюкзак містив понад сто компонентів, які допомагали в різних ситуаціях, 

таких як зупинка кровотечі, відновлення дихання та навіть проведення 

невеликих медичних операцій. 

Цей курс та надані знання відіграли важливу роль у підготовці та 

забезпеченні військових необхідними медичними навичками та засобами для дії 

в умовах бойових дій. 

Програма "Підтримка життя під час травми" є ще однією важливою 

ініціативою проекту "Захист Патріотів". З осені 2015 року військові лікарі мали 

можливість пройти спеціальне навчання, яке проводили кваліфіковані 

інструктори. Деякі з цих інструкторів мали досвід служби в гарячих точках і були 
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колишніми військовими США та Великобританії. Протягом цієї програми 

проведено чотири курси для військових лікарів, фінансово підтримані урядом 

Канади через Канадсько-Українську Фундацію, а також один курс для цивільних 

лікарів, який фінансував Союз Українок Америки. 

Однак, ініціатива "Захист Патріотів" прагнула до більш глибоких змін у 

сфері тактичної медицини в Україні згідно з міжнародними стандартами. В січні 

2015 та березні 2016 року були організовані дві міжнародні конференції з 

тактичної медицини в Україні, на яких взяли участь міжнародні експерти, 

представники країн-членів НАТО, а також представники всіх силових 

міністерств та відомств України та їхніх навчальних закладів. Ці конференції 

сприяли обміну знаннями та досвідом між фахівцями з різних країн та 

покращенню підготовки лікарів у сфері тактичної медицини. 

Проект "Захист Патріотів" продовжував розширювати свою діяльність, 

співпрацюючи з різними службами та організаціями для надання першої 

допомоги в екстремальних умовах. У червні 2015 року спільно з партнерською 

організацією "MotoHelp" було започатковано навчання для Нової поліції 

України. Для поліцейських був розроблений спеціальний курс, адаптований до 

світових стандартів TECC - Tactical Emergency Casualty Care, який надавав 

знання та навички з надання першої допомоги в екстремальних ситуаціях. 

Додатково, за підтримки посольства Австралії в Україні, патрульні 

поліцейські отримали 2 тисячі індивідуальних та 210 аптечок для патрульних 

машин, що підвищило їхню здатність швидко реагувати на випадки травм та 

надавати першу допомогу. Також "Захист Патріотів" співпрацював з 

національною скаутською організацією "Пласт". Для розвитку тактичної 

медицини був адаптований спеціальний курс пластуна-рятувальника, який 

проходили пластуни з різних міст України. Були навчені і інструктори 

референтури військового пластування, які займались розвитком навичок та 

проводили навчання для інших пластунів. 
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Ці ініціативи допомагали покращити знання та навички першої допомоги 

в екстремальних ситуаціях серед різних професійних груп, що мають 

взаємодіяти з населенням та діяти в ситуаціях надзвичайних подій. 

"Захист Патріотів" відігравав важливу роль у навчанні першої допомоги не 

тільки серед спеціалізованих груп, але і серед цивільного населення. Проект 

співпрацював з різними гуртками, фестивалями, організаціями та закладами, 

щоб поширити знання та навички надання першої допомоги в різних соціальних 

групах. 

Інструктори "Захисту Патріотів" проводили навчання для різних груп, 

включаючи вихованців таборів для дітей-сиріт учасників АТО та героїв Небесної 

Сотні, учасників патріотичних заходів та клубів. Також організовувалися курси 

навчання для студентів, школярів та представників різних міністерств та 

організацій, включаючи Міністерство закордонних справ та Адміністрацію 

Президента України. 

Важливою частиною цього проекту було залучення ветеранів АТО до 

навчання з тактичної медицини. Їх досвід та знання були важливим додатком до 

програми навчання, а також вони могли передати свої знання та досвід новим 

поколінням. Такий підхід допомагав поширити знання та навички серед тих, хто 

потребує цього найбільше, зокрема серед учасників подій на Сході України. 

Гуманітарна ініціатива СКУ "Захист патріотів" справді мала значний 

вплив та успіх у наданні навчання та підготовці осіб для надання першої 

допомоги в умовах бойових дій та надзвичайних ситуацій. Ця ініціатива 

показала, як важливо відповідно навчати фахівців та цивільне населення, щоб 

зберегти життя та здоров'я людей у важких ситуаціях. 

За період діяльності "Захисту патріотів" було проведено велику кількість 

навчань, тренінгів та семінарів, внаслідок чого значна кількість осіб здобула 

необхідні знання та навички для допомоги у випадку травм та надзвичайних 

ситуацій. Постачання індивідуальних аптечок та медичних рюкзаків сприяло 

забезпеченню бійців та професіоналів засобами першої допомоги. 
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Наголошення Уляни Супрун на значущості практичних тренувань та 

наближеності їх до реальних ситуацій відображає важливість практичної 

підготовки для ефективної допомоги в невідкладних ситуаціях. 

«Проект "Захист патріотів" виявився дієвим і важливим компонентом в 

системі підготовки та надання медичної допомоги у військових та надзвичайних 

умовах в Україні» [12]. 

«Світовий Конгрес Українців передав Збройним силам України 

п'ятнадцять британських бронетранспортерів, десять відновлених для фронту 

вантажівок та два броньованих тягачі. У цей раз були передані тринадцять FV432 

бронетранспортерів, один CVRT Stormer та один CVRT Shielder. Ці 

бронетранспортери будуть обладнані приладами нічного бачення від 

українського виробника та використовуватимуться на фронті. Ці машини будуть 

виконувати різні завдання, включаючи переміщення особового складу до 

переднього краю, доставку вантажів, транспортування поранених і забезпечення 

їх надійного захисту під час переміщення» [57]. 

«Крім бронетранспортерів, Збройні сили України отримали 10 

відновлених повнопривідних вантажівок ГАЗ-66 та 2 багатоцільових 

броньованих тягачі МТ-ЛБ. Загальна вартість цих 27 машин становить 68 

мільйонів гривень. Співпраця Світового Конгресу Українців із Силами 

Територіальної Оборони Збройних Сил України розпочалася відразу ж після 

початку російської агресії і включає передачу не лише автомобільної техніки, але 

й іншого обладнання, включаючи електростанції, медичне обладнання, взуття та 

інше. Крім того, ініціатива "Unite With Ukraine" СКУ зібрала та передала 

захисникам спорядження на суму понад 50 мільйонів доларів. У заході були 

присутні директор ініціативи "Unite with Ukraine" Світового Конгресу Українців 

Андрій Потічний та президент Світового Конгресу Українців Павло Ґрод» [57]. 
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 3 

 

 

Закінчуючи аналіз діяльності Світового Конгресу Українців (СКУ) на 

сучасному етапі, можна зробити висновок про його вагому роль та внесок у 

зміцнення української діаспори, підтримку України та сприяння її інтеграції у 

світовому співтоваристві. Діяльність СКУ зосереджена на розвитку та підтримці 

української національної ідеї, збереженні української культурної спадщини та 

сприянні розвитку України як незалежної та демократичної країни. 

Сучасні завдання та пріоритети СКУ відображають відповідність 

організації вимогам часу. Важливою місією залишається підтримка української 

національної ідентичності серед українців у діаспорі та України, а також 

сприяння зміцненню зв'язку між ними. Досягнення ефективної співпраці та 

обміну досвідом може значно покращити якість життя українців у різних 

країнах, сприяючи розвитку бізнесу, культурної та наукової співпраці. 

Значних досягнень СКУ слід відзначити впровадження програм та 

проектів, спрямованих на підтримку України. Деякі із них спрямовані на 

розвиток гуманітарних зв'язків, сприяння освітньому обміну та культурній 

співпраці. Організація також активно залучається до глобальних проблем, таких 

як підтримка прав людини та демократії. Проте слід зазначити, що існують певні 

труднощі та проблеми, з якими стикається СКУ, такі як недостатній фінансовий 

ресурс та внутрішні конфлікти. 

У підсумку, діяльність Світового Конгресу Українців на сучасному етапі є 

невід'ємною складовою сучасної української діаспори та глобального 

співтовариства. Його пріоритети та завдання відповідають сучасним реаліям та 

потребам української спільноти. Незважаючи на виклики та труднощі, СКУ 

залишається важливим майданчиком для об'єднання, співпраці та підтримки, 

який має значний внесок у зміцнення української національної ідеї та сприяння 

розвитку України. 
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Важливо зазначити, що успіхи Світового Конгресу Українців (СКУ) на 

сучасному етапі є результатом відданості та активної діяльності його членів та 

лідерів. Підтримка української діаспори та сприяння розвитку України не 

можливі без об'єднання зусиль та координації дій на глобальному рівні. 

Діяльність СКУ зокрема зосереджується на розширенні контактів з українцями 

у різних країнах, створенні нових можливостей для обміну досвідом та знаннями, 

а також підтримці проектів, що сприяють розвитку української громади. 

Досягнення СКУ включають активну участь у міжнародних форумах, 

співпрацю з різними міжнародними організаціями, впровадження соціальних та 

культурних проектів, а також важливий внесок у підтримку української діаспори 

та розвиток України. СКУ взяв активну участь у підтримці України під час 

реформ та трансформацій, що відбуваються в країні. Також значною перемогою 

є визнання СКУ як консультативної організації при Організації Об'єднаних 

Націй, що підкреслює його авторитет на міжнародній арені. 

Проте, на шляху до досягнення своїх цілей, СКУ зіткнувся з деякими 

викликами та проблемами. Однією з них є нестача фінансових ресурсів для 

реалізації всіх запланованих проектів та ініціатив. Також іноді можуть виникати 

внутрішні конфлікти та розбіжності в питаннях стратегії та пріоритетів. Однак 

ці виклики не ставлять під загрозу загальний успіх та вагомий внесок СКУ в 

розвиток української спільноти. 

Отже, діяльність Світового Конгресу Українців на сучасному етапі є 

значущим фактором в утвердженні української ідентичності, підтримці розвитку 

України та сприянні співпраці між українцями у всьому світі. Його успіхи та 

досягнення свідчать про важливу роль організації в зміцненні діаспорної 

спільноти та впливі на міжнародну арену. Проте водночас виникають виклики, 

які вимагають уваги та зусиль для подолання. З цими досягненнями та викликами 

СКУ здатний забезпечити сталий розвиток та підвищення свого впливу на 

діаспорному та міжнародному рівні.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

Дослідження теми "Світовий Конгрес Українців: Основний зміст його 

роботи на сучасному етапі" дозволило ретельно проаналізувати призначення, 

структуру та діяльність Світового Конгресу Українців (СКУ) як ключової 

організації української діаспори. Організація, створена на початку 1960-х років, 

зробила значний внесок у підтримку української національної ідентичності, 

підтримку боротьби за незалежність України та сприяння розвитку української 

культури та мови. 

Значущість досліджуваної теми полягає у тому, що Світовий Конгрес 

Українців відіграє ключову роль у зміцненні зв'язків між українцями по всьому 

світу та сприянні українській національній ідеї. Результати аналізу показали, що 

заснована на добровільних принципах організація спроможна ефективно 

координувати діяльність громадських об'єднань українців з різних країн, 

забезпечуючи найважливіші напрями роботи: підтримку культурної спадщини, 

підтримку української діаспори, участь у міжнародних організаціях та взаємодію 

з ними. 

Серед основних досягнень СКУ слід виділити його важливу роль у 

підтримці української національної свідомості, культури та мови за кордоном. 

Організація допомагає координувати дії українських громадських організацій, 

підтримує освітні та культурні ініціативи та сприяє підтримці українців у різних 

країнах. Також, СКУ успішно взаємодіє з міжнародними організаціями, 

отримуючи статус учасника та консультанта, що підвищує його вплив на 

глобальному рівні. 

Проте, дослідження також виявило певні проблеми, з якими стикається 

СКУ. Це фінансова залежність від зовнішніх донорів, нестабільність політичної 

ситуації у деяких країнах, а також потреба у залученні досвідчених лідерів для 

забезпечення успішного функціонування організації. 
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Світовий Конгрес Українців є ключовим фактором у підтримці та розвитку 

української діаспори, підтримці української національної ідеї та сприянні 

розвитку України. Його діяльність в сфері культурної спадщини, міжнародних 

відносин та сприяння співпраці з іншими державами та організаціями має 

важливе значення для зміцнення позицій української нації у світі. Однак, 

подолання виявлених проблем сприятиме ще більш успішній та стійкий розвиток 

Світового Конгресу Українців у майбутньому. 

Крізь призму аналізу дослідженої теми можна зробити висновок, що 

Світовий Конгрес Українців відіграє важливу роль у сучасному світі як 

важливий міжнародний громадський орган, що об'єднує українців у діаспорі та 

сприяє співпраці між Україною та іншими країнами. Організація забезпечує 

важливий містичний зв'язок між українськими спільнотами по всьому світу, 

роблячи акцент на підтримці української ідентичності, мови та культури. 

Основні досягнення Світового Конгресу Українців полягають у його 

здатності координувати діяльність різноманітних українських громадських 

організацій на глобальному рівні. За роки свого існування, СКУ відіграв суттєву 

роль у підтримці демократичних змін в Україні, сприяючи створенню 

позитивного міжнародного образу країни та підтримці її на шляху до 

європейської інтеграції. 

Однак, виявлені також деякі проблеми, які потребують уваги. Фінансова 

залежність від зовнішніх донорів може вплинути на незалежність та стабільність 

організації. Також, нестабільність політичної ситуації в деяких країнах може 

ускладнити діяльність СКУ та співпрацю з ним. 

З метою подальшого розвитку та ефективної діяльності Світового 

Конгресу Українців слід звернути увагу на вдосконалення фінансової 

стабільності, залучення молодого лідерства та сприяння активнішій участі 

української діаспори в різних сферах діяльності. Подолання виявлених 

труднощів дозволить Світовому Конгресу Українців ефективно сприяти 

українській спільноті та сприяти позитивним змінам в Україні. 
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Мета даної кваліфікаційної роботи полягає у дослідженні основного змісту 

роботи Світового Конгресу Українців (СКУ) на сучасному етапі та виявленні 

проблем, з якими стикається СКУ у своїй діяльності. Головною метою є 

визначення ролі СКУ у сучасному світі та виявлення можливостей для 

покращення його роботи. Для досягнення цієї мети були виконані такі завдання:  

1) Проаналізовано історію створення та розвитку СКУ, визначено його мету 

та завдання. 

Світовий конгрес Українців (СКУ) є міжнародною організацією, яка 

об'єднує українські громадські та політичні організації та спільноти з усього 

світу. Ця організація була створена з метою сприяти українському 

національному самоусвідомленню, підтримувати українську культуру, мову та 

ідентичність у всьому світі, а також сприяти співпраці між українськими 

громадами у різних країнах. Історія Світового Конгресу Українців налічує кілька 

важливих етапів:  

• Початок і формування (1967–1991): СКУ був заснований у серпні 1967 

року в Нью-Йорку під час Першого Світового Конгресу Українців. Ця 

подія була реакцією на загострення національно-культурних проблем 

української діаспори та спробу об'єднати зусилля для їх вирішення.  

• Діяльність у період незалежності України (1991–сьогодні): Після 

отримання Україною незалежності в 1991 році, СКУ зазнав багато змін у 

своїй діяльності та спрямуванні. Організація активно взялася за підтримку 

незалежності та суверенітету України, а також зосередила увагу на 

розбудові культурних та громадських зв'язків між Україною та 

українською діаспорою. 

2) Досліджено структуру та організацію СКУ, виявлено фактори, які 

впливають на ефективність його діяльності.  

Структура та організація Світового Конгресу Українців (СКУ) мають 

свої особливості, які визначають спосіб функціонування та досягнення 

поставлених цілей. Крім того, існують фактори, які можуть впливати на 

ефективність діяльності СКУ.  
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Ефективність роботи СКУ в значній мірі залежить від наявності та 

обсягу фінансування, яке впливає на можливість здійснення проектів та 

програм.  

Компетентність та ефективність лідерів, а також якість управління в 

організації, грають ключову роль у досягненні мети та результативності 

діяльності. Ефективність обміну інформацією та співпраця між структурними 

підрозділами, регіональними представництвами та членами організації є 

важливими факторами успіху. Чітка стратегія, планування та моніторинг 

виконання завдань сприяють ефективності роботи організації. Здатність 

організації швидко адаптуватися до змін у соціально-політичних, 

економічних та культурних умовах впливає на її ефективність.  

3) Проаналізовано основні напрями діяльності СКУ на сучасному етапі та 

визначено їх вплив на розвиток української діаспори та України в цілому.  

На сучасному етапі Світовий конгрес Українців (СКУ) активно займається 

рядом стратегічних напрямків діяльності, спрямованих на підтримку та розвиток 

української діаспори та сприяння розвитку України. Основні напрямки цієї 

діяльності та їх вплив на діаспору та Україну наступні: 

Підтримка української культури та мови: СКУ сприяє збереженню та 

популяризації української мови, традицій, мистецтва та культурної спадщини 

серед українських громад, які проживають за межами України. Це дозволяє 

укріпити національну ідентичність та позитивно вплинути на збереження 

культурного спадку в українській діаспорі. 

Політична адвокація: Один з головних напрямків - це політична адвокація 

у важливих міжнародних форумах та організаціях. Це дозволяє представникам 

діаспори брати участь у процесах прийняття важливих рішень, які стосуються як 

України, так і українських громад за кордоном. 

Гуманітарна допомога та сприяння економічному розвитку: СКУ активно 

займається гуманітарною допомогою, особливо в періоди криз та катастроф, які 

можуть траплятися в Україні. Крім того, організація сприяє економічному 
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розвитку України через розробку проектів та ініціатив, спрямованих на 

підтримку економічного зросту. 

Підтримка освіти та науки: СКУ вкладає зусилля у підтримку освіти та 

науки в Україні та за кордоном, що сприяє підвищенню рівня освіти та розвитку 

наукових досягнень, що важливо для подальшого розвитку країни та діаспори. 

Міжнародні зв'язки та дипломатична діяльність: СКУ активно співпрацює 

з іншими країнами та міжнародними організаціями, сприяючи налагодженню 

дипломатичних відносин та співробітництву між Україною та світом. 

Ці напрямки діяльності СКУ спрямовані на зміцнення позицій української 

діаспори та сприяння розвитку самоідентифікації українців у світі. Це впливає 

на підвищення престижу та впливу України в міжнародному співтоваристві, а 

також сприяє обміну досвідом та культурним взаємовпливом між Україною та 

іншими країнами. Крім того, ці заходи сприяють підвищенню підтримки України 

в міжнародному співтоваристві та формуванню позитивного іміджу країни. 

4) Виявлені проблеми, з якими стикається СКУ на сучасному етапі, та 

запропоновані шляхи їх вирішення.  

На сучасному етапі Світовий конгрес Українців (СКУ) стикається з рядом 

проблем, які ускладнюють його діяльність та впливають на досягнення 

стратегічних цілей. Основні проблеми та можливі шляхи їх вирішення: 

Недостатнє фінансування та ресурси: Проблема обмежених фінансових 

ресурсів може ускладнювати виконання проектів та програм СКУ. Щоб 

вирішити цю проблему, організація повинна активніше залучати фінансові 

ресурси через грантові програми, спонсорську підтримку, пожертвування та 

розробку ефективних фондових кампаній. 

Розбіжність поглядів та конфлікти внутрішньої організаційної структури: 

Різниця в поглядах та конфлікти між членами організації може негативно 

впливати на спільні рішення та спроби координації. Для вирішення цього, СКУ 
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повинен акцентувати увагу на комунікації, сприяти конструктивному діалогу та 

встановленню загальних стратегічних цілей. 

Відсутність єдиної стратегії та планування: Відсутність чіткої стратегії та 

планування може призвести до розбіжностей в діяльності та недосягнення 

спільних цілей. СКУ повинен ретельно розробляти стратегію, визначати 

пріоритети та етапи виконання задач для досягнення максимальних результатів. 

Обмежені можливості співпраці з офіційними установами: Недостатність 

співпраці з урядовими та офіційними структурами може обмежувати вплив СКУ 

на прийняття важливих рішень. Для подолання цієї проблеми, СКУ має активно 

співпрацювати з урядовими установами та політичними органами, надавати 

експертні оцінки та рекомендації. 

Недостатнє залучення молоді: Відсутність ефективних механізмів 

залучення молоді може призвести до втрати нового покоління учасників та 

активістів. СКУ повинен розвивати програми та ініціативи, спрямовані на 

привернення молоді, надавати їм можливість брати активну участь у прийнятті 

рішень та впливати на діяльність організації. 

Неадекватне сприйняття СКУ в Україні: Деякі українські громадські та 

політичні структури можуть неадекватно сприймати роль та внесок СКУ. Для 

розв'язання цього питання, СКУ повинен активно співпрацювати з українськими 

владними та громадськими організаціями, пояснюючи свою місію та сприяючи 

формуванню позитивного ставлення до своєї діяльності. 

Управління конфліктами, розробка стратегічних планів, посилення 

комунікацій та залучення нових учасників є ключовими кроками для вирішення 

цих проблем та покращення ефективності діяльності Світового Конгресу 

Українців. 

Спрямований на зміцнення зв'язків між українцями по всьому світу, 

Світовий Конгрес Українців виступає важливим інструментом в підтримці 

української спільноти в діаспорі, сприяючи її об'єднанню та співпраці на різних 
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рівнях. Взаємодія СКУ з міжнародними організаціями, такими як ООН, 

Європейська Рада, сприяє підтримці української діаспори на міжнародному рівні 

та підвищенню уваги до проблем та потреб українців за кордоном. 

З одного боку, досягнення Світового Конгресу Українців включають 

визнання його статусу неурядової організації з особливим консультативним 

статусом у ООН та участь у роботі інших міжнародних організацій. Це свідчить 

про значимість та авторитет організації на міжнародній арені. Також, активна 

підтримка демократичних процесів в Україні, сприяння розвитку української 

національної ідентичності та підтримка української культури є важливими 

досягненнями СКУ. 

З іншого боку, необхідно визнати, що організація також стикається з 

певними викликами та проблемами. Фінансова залежність від зовнішніх донорів 

може вразливо вплинути на незалежність та стійкість Світового Конгресу 

Українців. Також, деякі внутрішні суперечності та розбіжності можуть 

ускладнити координацію та спільну діяльність організації. 

У підсумку, Світовий Конгрес Українців відіграє ключову роль у сприянні 

об'єднанню української діаспори, підтримці української національної 

ідентичності та сприянні розвитку України. Його досягнення в області 

міжнародних відносин, взаємодії з міжнародними організаціями та підтримка 

демократичних процесів є важливим внеском у підтримку української спільноти 

та розвиток України. Проте організація також стикається з викликами, які 

потребують уважної уваги та стратегічних рішень для їх вирішення. 

Протягом свого існування Світовий Конгрес Українців виявився 

необхідною та важливою структурою для української діаспори, яка поєднує 

зусилля українців з усього світу для досягнення спільних цілей. Його роль у 

підтримці та підвищенні престижу української спільноти в діаспорі та в 

міжнародному співтоваристві є незаперечною. 

У розділі, присвяченому аналізу діяльності Світового Конгресу Українців, 

було детально розглянуто основні напрямки та види роботи організації. 

Передумови зародження СКУ були вивчені з урахуванням доцільності 



82 
 

об'єднання української діаспори, що підкреслило необхідність самостійного 

рішення українцями своїх питань та прагнення до зміцнення національної 

ідентичності. 

Обговорення взаємодії СКУ з міжнародними організаціями, такими як 

ООН, Європейська Рада та інші, свідчить про активну участь Світового Конгресу 

Українців у глобальних процесах. Це дозволяє підтримувати увагу до проблем 

та потреб українців, підвищувати свідомість міжнародного співтовариства щодо 

ситуації в Україні та сприяти розвитку демократичних цінностей. 

Однак, також були розглянуті певні проблеми, з якими стикається 

Світовий Конгрес Українців. Фінансова залежність від зовнішніх донорів може 

впливати на його незалежність, а внутрішні суперечності можуть ускладнити 

спільну діяльність. Важливо звернути на ці аспекти увагу та розробити 

стратегічні рішення для їх вирішення. 

Отже, Світовий Конгрес Українців є значущою організацією, яка впливає 

на підтримку та зміцнення української спільноти в діаспорі, сприяє українській 

національній ідентичності та підтримці України на міжнародній арені. Проте 

вона також стикається з викликами та проблемами, які потребують уважного 

вивчення та розв'язання. Успіхи організації полягають у її активній ролі в 

міжнародних відносинах та підтримці демократичних цінностей, а також в 

прагненні до вдосконалення та розвитку для досягнення більших результатів у 

майбутньому.  

Продовжуючи аналіз діяльності Світового Конгресу Українців (СКУ), 

важливо відзначити, що організація продовжує грати важливу роль у сучасних 

міжнародних відносинах та українській діаспорі. Завдання та пріоритети СКУ 

сьогодні визначаються потребами сучасної реальності, а також новими 

викликами, з якими стикаються українці у світі. 

Серед головних завдань СКУ на сучасному етапі варто виділити посилення 

діалогу між українською діаспорою та Україною. Створення міцних зв'язків та 

співпраця мають сприяти обміну досвідом та знаннями, розвитку економічних та 

культурних зв'язків, а також підтримці реформ в Україні. Досягнення у цьому 
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напрямку вже спостерігаються, зокрема через реалізацію різноманітних проектів 

та програм співпраці. 

Додатковою важливою місією СКУ залишається підтримка української 

національної ідентичності, освіти та культурних цінностей серед українців у 

діаспорі. Забезпечення доступу до української мови, історії та культури сприяє 

зміцненню зв'язку між поколіннями та підтримці українського спадку. 

Проблеми, які виникають перед СКУ сьогодні, включають недостатній 

фінансовий ресурс для реалізації амбітних проектів, а також внутрішні 

суперечності в організації. Ці аспекти можуть негативно впливати на 

ефективність діяльності СКУ та його роль у глобальному контексті. 

Загалом, діяльність Світового Конгресу Українців в сучасному світі важко 

переоцінити. Він є платформою для об'єднання українців з усього світу, сприяє 

зміцненню національної ідентичності, підтримці України та сприяє її інтеграції 

в міжнародне співтовариство. Проте водночас організація стикається з 

викликами та завданнями, які потребують постійної уваги та розв'язання. 

Важливо, щоб СКУ зберігав свою незалежність, ефективно співпрацював з 

іншими організаціями та відповідав на потреби та очікування українців, які 

живуть за межами України. 
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SUMMARY 

Shtefiuk Volodymyr Tanasiiovich 

THE WORLD CONGRESS OF UKRAINIANS: THE MAIN CONTENT OF 

ITS WORK AT THE PRESENT STAGE 

Chernivtsi – 2023 

 

 

This following research is a qualification (master's) work presented for defend 

at Yuriy Fedkovych Chernivtsi National University for majoring in a specialty 

«international relations, public communications and regional studies». 

The relevance of the research topic. The World Congress of Ukrainians is one 

of the largest and most influential Ukrainian public organizations abroad. It was 

founded in 1967 and for more than half a century played a significant role in protecting 

the rights of Ukrainians abroad and in Ukraine. Today, the World Congress of 

Ukrainians continues its activities and is actively engaged in the protection of the rights 

of Ukrainians in the world, the development of Ukrainian culture and the national idea. 

However, changes in the geopolitical environment, expansion and changes in the 

composition of the organization's members, as well as changes in the work of 

governments and other public organizations pose new challenges and tasks to the 

World Ukrainian Congress. In this regard, the study of the role and significance of the 

World Congress of Ukrainians at the current stage is an extremely important and urgent 

task. The results of the study can be useful for everyone who is interested in politics, 

public life and history of Ukraine, as well as for the activities of the World Ukrainian 

Congress itself. Over the past decades, the Ukrainian World Congress (UWC) has 

changed its role and functions, adapted to new challenges and tasks facing the 

Ukrainian diaspora and Ukraine. It has become an important tool for ensuring 

Ukrainian national interest in the world, plays an important role in establishing a 

dialogue with other national minorities and in promoting Ukrainian culture, language 

and identity on the world stage. The study of the topic "The World Congress of 

Ukrainians: the main content of its work at the present stage" can help determine the 
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significance of the UWC for the Ukrainian diaspora and Ukraine. The UWC is an 

important means of ensuring connections between Ukrainians around the world and 

helps to coordinate their activities in matters concerning Ukraine and the Ukrainian 

diaspora. The study can also find out how the UWC interacts with the government and 

parliament of Ukraine and what influence it has on the domestic politics of Ukraine. In 

addition, the research can reveal the role of the UWC in the development of Ukrainian 

culture and the national idea. UWC supports and promotes Ukrainian culture and 

language in the world, as well as promotes the popularization of Ukrainian history and 

traditions. The study can help to find out how the UWC affects the formation of 

Ukrainian identity and national consciousness, how it contributes to the solution of 

problems related to the discrimination of Ukrainians in different countries of the world 

and in Ukraine. In addition, the study can reveal the influence of the UWC on Ukraine's 

foreign policy activities. The UWC acts as a representative of the Ukrainian diaspora 

at the international level, promotes the attraction of foreign investments to Ukraine, 

and ensures support from foreign governments and organizations. The study can reveal 

how the UWC contributes to the strengthening of Ukraine's international position and 

its integration into European and world structures. In addition, the study can find out 

what problems and challenges are facing the UWC at the current stage. In particular, 

the possibility of interaction with the government and parliament of Ukraine, 

involvement of youth in the Ukrainian diaspora, cooperation with other national 

minorities, support of Ukrainian media in the world, and others. 

This can become the basis for the further development of the Ukrainian diaspora 

and support for the Ukrainian idea. Given the fact that Ukrainians live in different 

countries of the world and face unique problems and challenges, UWC can become a 

platform for exchange of experience and cooperation between Ukrainians from 

different countries. In addition, the research may be important for politicians and public 

figures dealing with Ukrainian issues, as well as for students and scientists interested 

in Ukrainian culture and history. Therefore, the study of the topic "World Congress of 

Ukrainians: the main content of its work at the present stage" is relevant and has great 

scientific and practical potential. It will help to expand knowledge about the UWC and 
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its significance for the Ukrainian diaspora and Ukraine as a whole, to identify the 

problems and challenges that the UWC faces at the current stage, and to provide 

recommendations for their solution. 

The goal of the qualification work is to study the main content of the work of 

the Ukrainian World Congress (UWC) at the current stage and identify the problems 

that the UWC faces in its activities. The main goal is to determine the role of the UWC 

in the modern world and to identify opportunities for improving its work. To achieve 

this goal, you need to complete the following tasks: 

1) To analyze the history of the creation and development of the UWC, to 

determine its purpose and tasks. 

2) Investigate the structure and organization of the UWC, identify factors that 

affect the effectiveness of its activities. 

3) To analyze the main areas of activity of the UWC at the current stage and to 

determine their impact on the development of the Ukrainian diaspora and Ukraine as a 

whole. 

4) Identify the problems faced by the UWC at the current stage and propose ways 

to solve them. 

5) To draw conclusions about the role of the UWC in the modern world, its 

contribution to the development of the Ukrainian diaspora and Ukraine as a whole, 

identify the main problems and propose ways to solve them. 

The object of the qualification research is the activity of the UWC in the modern 

world stage, in particular its organizational structure, purpose and tasks, main areas of 

activity, problems and development prospects. In addition, the object of the study may 

include the relations of the UWC with the Ukrainian diaspora, the Ukrainian state, and 

international organizations with which the UWC cooperates. 

The subject of the study is the theoretical and practical aspects of the 

functioning of the World Congress of Ukrainians at the current stage. Within the 

framework of the study, such issues as the history of the creation and evolution of the 

UWC, the role and place of the UWC in the Ukrainian diaspora and in the relations 

between Ukraine and the diaspora, the interaction of the UWC with other international 
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organizations, as well as specific achievements and problems that the UWC faced in 

the modern stage of its activity. 

The chronological framework of the study can be determined depending on 

the specific tasks and goals of the study. Since the World Congress of Ukrainians was 

created in 1967, in general, the chronological framework of the study can cover the 

period from the moment of the creation of the Ukrainian UWC to the present day. 

The methodological basis of this research is the historical method (allows to 

study the history of the creation and development of the UWC, as well as to find out 

the context in which the organization arose); documentary analysis (allows to examine 

statutes, program principles, minutes of meetings and other documents related to the 

activities of the UWC); expert analysis (allows you to study the evaluations and 

opinions of experts on issues of UWC activity at the current stage); comparative 

analysis (allows to compare the activities of the UWC with other international 

organizations and to analyze the advantages and disadvantages of the UWC's work in 

comparison with other similar organizations). 

The use of various research methods allows to ensure the scientific validity of 

the research and the achievement of the set objectives. 

The structure of research. This work consists of an introduction, three chapters 

and nine subsections, conclusions, a list of used sources and an abstract in English. The 

list of used sources consists of 77 works. The total volume of the study is 84 pages. 

As a result of the study of the problem, the author reached the following 

conclusions that are made for qualifications: 

The main goal is to determine the role of the UWC in the modern world and to 

identify opportunities for improving its work. To achieve this goal, the following tasks 

were performed: 

1) The history of the creation and development of the UWC was analyzed, its 

purpose and tasks were determined. 

2) The structure and organization of the UWC were studied, factors affecting the 

effectiveness of its activities were identified. 
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3) The main areas of activity of the UWC at the current stage were analyzed and 

their impact on the development of the Ukrainian diaspora and Ukraine as a whole was 

determined. 

4) The problems faced by the UWC at the current stage are identified, and ways 

of solving them are proposed. 

5) Conclusions have been drawn regarding the role of the UWC in the modern 

world, its contribution to the development of the Ukrainian diaspora and Ukraine as a 

whole, the main problems have been identified and ways to solve them have been 

proposed. 

The World Congress of Ukrainians plays a key role in promoting the unification 

of the Ukrainian diaspora, maintaining the Ukrainian national identity and promoting 

the development of Ukraine. His achievements in the field of international relations, 

interaction with international organizations and support of democratic processes are an 

important contribution to the support of the Ukrainian community and the development 

of Ukraine. However, the organization also faces challenges that require careful 

attention and strategic decisions to address them. 

During its existence, the World Congress of Ukrainians proved to be a necessary 

and important structure for the Ukrainian diaspora, which combines the efforts of 

Ukrainians from all over the world to achieve common goals. His role in supporting 

and increasing the prestige of the Ukrainian community in the diaspora and in the 

international community is undeniable. 

In the section devoted to the analysis of the activities of the World Congress of 

Ukrainians, the main directions and types of work of the organization were considered 

in detail. The prerequisites for the birth of the UWC were studied taking into account 

the expediency of unifying the Ukrainian diaspora, which emphasized the need for 

Ukrainians to independently resolve their issues and strive to strengthen national 

identity. 

The discussion of the interaction of the UWC with international organizations, 

such as the UN, the European Council and others, shows the active participation of the 

World Congress of Ukrainians in global processes. This makes it possible to maintain 
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attention to the problems and needs of Ukrainians, to raise the awareness of the 

international community about the situation in Ukraine, and to promote the 

development of democratic values. 

However, certain problems faced by the World Congress of Ukrainians were 

also considered. Financial dependence on external donors can affect its independence, 

and internal contradictions can complicate joint activities. It is important to pay 

attention to these aspects and develop strategic solutions to solve them. 

Therefore, the World Congress of Ukrainians is a significant organization that 

influences the support and strengthening of the Ukrainian community in the diaspora, 

promotes Ukrainian national identity and supports Ukraine in the international arena. 

However, it also faces challenges and problems that require careful study and 

resolution. The success of the organization lies in its active role in international 

relations and the support of democratic values, as well as in the desire for improvement 

and development to achieve greater results in the future. 

Continuing the analysis of the Ukrainian World Congress (UWC), it is important 

to note that the organization continues to play an important role in modern international 

relations and the Ukrainian diaspora. The tasks and priorities of the UWC today are 

determined by the needs of modern reality, as well as new challenges faced by 

Ukrainians in the world. 

Among the main tasks of the UWC at the current stage, it is worth highlighting 

the strengthening of the dialogue between the Ukrainian diaspora and Ukraine. The 

creation of strong ties and cooperation should contribute to the exchange of experience 

and knowledge, the development of economic and cultural ties, as well as the support 

of reforms in Ukraine. Achievements in this direction are already being observed, in 

particular through the implementation of various cooperation projects and programs. 

Supporting Ukrainian national identity, education and cultural values among 

Ukrainians in the diaspora remains an additional important mission of the UWC. 

Providing access to the Ukrainian language, history and culture helps to strengthen the 

connection between generations and support the Ukrainian heritage. 
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The problems facing the UWC today include insufficient financial resources for 

the implementation of ambitious projects, as well as internal contradictions in the 

organization. These aspects can negatively affect the effectiveness of the UWC and its 

role in the global context. 

In general, it is difficult to overestimate the activity of the World Congress of 

Ukrainians in the modern world. It is a platform for uniting Ukrainians from all over 

the world, contributes to the strengthening of national identity, support of Ukraine and 

promotes its integration into the international community. However, at the same time, 

the organization faces challenges and tasks that require constant attention and 

solutions. It is important that the UWC maintains its independence, cooperates 

effectively with other organizations and responds to the needs and expectations of 

Ukrainians living outside of Ukraine. 


